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CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 26/02/2024 

 

Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil 

e vinte quatro, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a 

Edilidade Naviraiense, nas dependências da Câmara Municipal 

de Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida 

Bataguassu, 900, sob a Presidência do Vereador Ederson Dutra; 

Secretariado pelos Edis: André Ricardo Biscaro e Regivan 

Moraes da Silva; estando presentes os Vereadores: Antonio 

Bianchi, Daniel Moretto Cardozo Siqueira, Fabiano Domingos 

dos Santos, José Roberto Pinheiro, Josias de Carvalho, Luiz 

Carlos Garcia, Milton Alves de Carvalho, Onevan Batista do 

Amaral, Rafael Amancio Volpato e Rodrigo Massuo Sacuno 

(remotamente). Presidente - Sob a proteção de Deus declaro 

aberta a 5ª sessão ordinária do ano 2024 e convido a todos 

os presentes para que fiquem em pé para leitura do texto 

bíblico. Primeiro-Secretário - Filipenses 2:1, a humildade 

e a grandeza de Cristo, por estarem unidos com Cristo vocês 

são fortes, o amor deles os anima e vocês participam do 

espírito de Deus e também são bondosos e misericordiosos uns 

com os outros. Glórias a Deus. Presidente- Conforme 

comunicação interna número 01, datado de 22 de fevereiro de 

2024, de autoria do Vereador Doutor Rodrigo Massuo Sacuno a 

essa presidência, sua participação nessa sessão será na 

modalidade remota, um abraço Ivair. Quero agradecer a 

presença aqui do Presidente do sindicato Marcio Albino, 

Presidente do Sindicato dos Funcionários Públicos também, do 

Júnior, do Ézio, demais da diretoria, Marcelo Albino, sua 

esposa e demais que estão presentes nessa Casa de Leis. Por 

questão de celeridade da sessão, eu vou pedir a bondade dos 

Nobres Vereadores, já ceder a palavra pros Presidentes dos 

sindicatos já na abertura da sessão, para depois a gente 
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decorrer os trabalhos normais dessa Casa. Pode ser, doutores? 

Pode ser, doutor? Pode ser? Vamos pular tudo e passar direto 

pra fala do, já falei. Determino ao Primeiro-Secretário que 

faça a leitura do expediente. Primeiro-Secretário - Ofício 

nº 16/2024 de autoria do senhor Marcio Albino, Presidente do 

Sindicato Municipal dos Trabalhadores da Educação, 

solicitando o uso da Tribuna para informar e esclarecer sobre 

o reajuste dos Servidores Públicos, bem como a reinvindicação 

dos administrativos da educação da implantação de cargos e 

carreiras. Presidente do SIMTED, Professor Albino, no uso 

das suas atribuições legais, compete ao Estatuto da entidade, 

vem através dessa solicitar junto à Vossa Senhoria o uso da 

Tribuna para a próxima sessão para informar e esclarecer 

sobre o reajuste dos Servidores Públicos, bem como a 

reivindicação dos administrativos da educação da implantação 

do plano de cargos e carreiras. Certo de contar com vossa 

imprescindível colaboração, pedimos atenciosamente. Márcio 

Albino, Presidente. Presidente - Convido o senhor Márcio 

Albino para que faça o uso da Tribuna por 10 minutos, 

Presidente do Sindicato Municipal dos Trabalhadores de 

Educação, SIMTED. Senhor Márcio Albino - Bom dia a todos que 

neste momento acompanham a sessão via redes sociais da Câmara 

Municipal, bom dia Senhor Presidente e demais nobres 

Vereadores, quero agradecer em seu nome, Presidente Ederson 

Dutra, oportunidade de podermos estar esclarecendo sobre 

essa demanda dos servidores administrativos da educação, 

também quero estender aqui um bom dia à Prefeita Rhaiza que 

se faz presente, e aos demais que está aqui nesse auditório. 

O SIMTED, né, que é o Sindicato dos Trabalhadores de Educação 

de Naviraí, uma entidade que representa todos os 

trabalhadores magistério e administrativo da educação, vem, 

né, por meio de uso dessa Tribuna nessa Casa de Leis, 
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esclarecer a toda a sociedade naviraiense sobre as 

reivindicações dos profissionais de educação. Em questão 

está sobre a valorização que envolve logicamente o reajuste 

das duas categorias, professores e administrativos, e também 

em especial o plano de cargos e carreira dos assistentes 

administrativos escolar, cozinheiros e agentes de serviço 

escolar. Nós sabemos que tomou uma proporção que a gente não 

gostaria na semana passada, mas essa categoria vem há 

décadas, né, há mais de 20 anos lutando por essa 

reivindicação de implantação deste plano, e isso que sustenta 

a reivindicação está baseado na Constituição Federal, no 

artigo 206 inciso V, que diz o seguinte, a valorização dos 

profissionais da educação escolar, garantidos na forma de 

lei, planos de carreira com ingresso exclusivo para o 

concurso público de provas de títulos aos da rede pública. 

Plano nacional, o plano estadual e o plano municipal de 

educação, na sua meta 18 fala sobre a valorização dos 

profissionais da educação, também temos a Lei número 

14.817/94 que estabelece as diretrizes para a valorização 

dos profissionais da educação, e também nós temos o novo 

FUNDEB, o novo FUNDEB, ele incluiu os profissionais 

administrativos, apoio administrativo também como 

profissionais de educação. Nós sabemos que o FUNDEB é o 

recurso ou Fundo de Manutenção da Educação Básica, é o fundo 

que garante os recursos necessários para que a educação ela 

seja garantida no seu âmbito Municipal, Estadual, e assim 

com base nessas leis, nessas normas que eu disse, né, que eu 

citei, então os nossos administrativos da educação, eles 

então reivindicam o plano de cargo e carreira. Sabemos que 

a luta deles já se prolonga há mais de 20 anos e a gente 

sabe, né, que infelizmente coube à Prefeita que está no 

mandato agora buscar resolver esse problema aí dessa 
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implantação. Salientamos também a importância desses 

trabalhadores, né, dessa categoria dos administrativos 

dentro das unidades escolares no centro de educação infantil 

e também nas creches. Nós sabemos que o trabalho desenvolvido 

e desempenhado por esses profissionais é de suma importância 

e essencial para que tenham ou para que tenhamos, né, uma 

educação de qualidade, tanto para os nossos alunos como 

também para os profissionais que ali se encontram. Fazemos 

também uma observação, que 78%, são 258 profissionais 

efetivos, né, que fazem parte do quadro de apoio dos 

administrativos escolares, desses 78% deles, eles ganham 

apenas um salário mínimo, observamos que a educação é a única 

categoria que é impedida ou que não tem a possibilidade de 

ainda tentar dar uma melhorada no seu ganho mensal através 

de horas extras ou de outros, ou de outras coisas, outros 

benefícios. Quando ali a gente precisa fazer a hora extra é 

compensado em um outro dia de folga, ou seja, bancos de 

horas. Neste momento, né, até que se resolva a questão do 

reajuste salarial, esses 78% que engloba aí os profissionais 

da educação da categoria de administrativo escolar, eles não 

estão recebendo nenhum salário mínimo por força da lei, há 

necessidade então de fazer a complementação para que se 

chegue então até este salário mínimo. Estamos buscando com 

o Executivo o diálogo, né, e esperamos, né, que uma 

Excelentíssima Prefeita Rhaiza Matos, ela traga uma decisão 

concreta, né, dessa implantação, o que nós precisamos é de 

um sim ou de um não, nós não queremos mais que o mandato 

passe enrolando a categoria, né, vamos dizer assim. Então 

nós precisamos de um sim ou de um não, não dá por isso, por 

isso e por isso, ó dá, vamos fazer dessa forma, dessa forma 

é a gente consegue alcançar essa demanda. Temos a certeza 

que continuaremos com esse diálogo, com esse debate, até que 
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a gente consiga então resolver todo este problema, queremos 

também manifestar em público o apoio que temos dessa Casa de 

Leis, sempre que procuramos os nobres Vereadores eles sempre 

nos atende, né, e tentam também de certa forma interceder 

junto ao Executivo Municipal em favor não só dos servidores 

públicos da educação mas de todos os outros servidores, tenho 

certeza de que se a Prefeita encaminhar o projeto de lei nós 

poderemos contar com o apoio da grande maioria dos nobres 

Vereadores. E dessa forma, né, também agradecemos por sempre 

ter este diálogo e queremos permanecer com ele, ressaltamos 

também, né, até estava conversando com o Júnior um pouquinho 

antes ali, eu ainda não tive a conversa com a Prefeita este 

ano para falar sobre reajuste, já protocolamos dois ofícios 

com relação ao reajuste anual dos servidores, em especial da 

educação, e até este presente momento eu não tive a, ou não 

obtivemos, a resposta, creio que em breve nós estaremos 

recebendo a resposta do Executivo. Assim como cada um dos 

Nobres Vereadores eles buscam, né, atender e resolver as 

demandas, reivindicações da população, do cidadão 

naviraiense, o papel enquanto sindicato, Presidente do 

sindicato, meu e do Júnior também, a gente também busca 

atender ou lutar para que as reivindicações da educação ela 

seja atendida. Talvez alguns não entendam o papel do 

sindicato, o sindicato para o servidor público ele é 

essencial, não há valorização e ganhos se não for a luta da 

sindical, então precisamos, acima de tudo, respeitar essas 

entidades que lutam pelos servidores públicos, os 

profissionais da educação correspondem à metade dos 

servidores públicos municipais de Naviraí, e assim como os 

demais servidores, né, eles trabalham de uma forma incansável 

para que a máquina pública, ela não pare nunca, assim como 

a saúde, a educação também ela é um serviço essencial e 
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precisamos de tal forma valorizar todos os profissionais, 

não só da educação mas também de todas as outras áreas. Tenho 

a certeza que a Prefeita vai olhar com carinho essa demanda 

dos nossos trabalhadores de educação, nós estamos 

reivindicando porque temos um fundo que é o FUNDEB, que 

garante os recursos necessários e temos a certeza, se bem 

planejado a gente consegue atender aos nossos trabalhadores 

administrativos da educação. Pra finalizar, quero ressaltar 

que a nossa luta enquanto sindicato, ela irá continuar se a 

Prefeita não nos atender, nós vamos continuar fazendo aquilo 

que a categoria deliberar em suas assembleias, as 

manifestações que elas decidirem em assembleias, nós daremos 

continuidade, seja uma manifestação de paralisação ou 

"barulho", até que sejamos atendidos nós iremos então seguir 

em frente, porque a gente acredita que dessa forma nós 

poderemos ser ouvidos. O caminho para que possamos ser 

atendidos é um caminho na qual a categoria precisa mostrar 

a sua força, mostrar o seu empenho e mostrar que são 

importantes para a educação, não são massas de manobra mas 

sim são formadores de opiniões que ajudam a fazer uma 

educação pública de Naviraí de qualidade, que ganha prêmios 

e assim eles fazem parte como profissionais da educação. No 

mais, eu quero agradecer ao Presidente Ederson Dutra e aos 

demais Vereadores, e me coloco à disposição para que possa 

esclarecer qualquer dúvida dos nobres Vereadores e também da 

sociedade. Cremos que aqui é o lugar de diálogo porque é a 

Casa do Povo, e é o melhor lugar para que a gente possa 

resolver os nossos problemas enquanto cidadão naviraiense. 

Quero agradecer a todos que nos escutam ou que nos assistem 

pelas redes sociais, pela Rádio Cultura, e dizer a vocês, 

trabalhadores de educação, a nossa luta ela irá continuar, 

ela não vai parar, não vão conseguir nos calar. Meu muito 
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obrigado. Presidente - Nós que agradecemos, Professor. O 

outro Ofício. Primeiro-Secretário - Ofício número 34/2024 do 

Sindicato dos Funcionários Públicos Municipais Naviraí, de 

autoria do Senhor Aldenir Martins Eugênio da Silva, 

Presidente do Sindicato dos Funcionários Públicos Municipais 

de Naviraí, solicitando o uso da Tribuna para falar sobre o 

reajuste salarial. O Sindicato dos Funcionários Públicos 

Municipais Naviraí, registrado no CNPJ 913, 03806, 806, 98, 

9322 inscrito na rua de endereço Guilherme Diniz do Bairro 

BNH, na cidade de Naviraí, neste ato representado pelo seu 

Presidente Aldenir Martins Eugênio da Silva, vem 

respeitosamente solicitar o uso da Tribuna para exigir 

agilidade ao Executivo nas tratativas sobre o reajuste 

salarial referente ao ano de 2024 e a valorização dos 

funcionários públicos municipais da próxima sessão, que será 

realizada dia 26/02/2024 nesta segunda-feira. Certo de 

contar com a vossa compreensão, agradecemos. Ademir Martins 

Eugênio da Silva, Presidente. Presidente - Quero aqui também 

agradecer a Presença do ex-Presidente dessa Casa de Leis, 

Onevair José de Matos, um dos melhores Presidentes que passou 

nessa Casa. O meu intuito, Onevair, é chegar a 10% do seu 

mandato, é um prazer, Senhor Onésimo de Matos também, tio da 

nossa Prefeita que tá aqui presente também hoje nessa Casa 

de Leis, sejam todos muito bem-vindos. Convido o Senhor 

Aldenir, Presidente do Sindicato dos Fucionários Públicos do 

Município de Naviraí para fazer uso da Tribuna por 10 

minutos. Fabiano Najara da Polícia Civil também, Maurão, 

Pastor Maykon, Alisson, sejam todos bem-vindos. Senhor 

Ademir Martins Eugênio da Silva - Um bom dia aos nobres 

Vereadores, em especial ao Presidente da Casa por conceder 

esse espaço, Bom dia a todos que nos  acompanha pelas redes 

sociais da Câmara, pelo YouTube também, eu quero ser breve 
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nas palavras, até porque o cenário já mudou, as nossas 

reivindicações, o nosso pedido de uso da Tribuna era em forma 

de protesto, devido às não respostas dos ofícios enviados 

desde dezembro, né, no dia 6 de dezembro a gente protocolou 

o primeiro ofício pedindo a abertura de negociação salarial, 

e no dia 25 de janeiro também protocolamos o novo ofício, 

onde, na oportunidade o Presidente da Casa também protocolou 

um ofício junto à prefeitura pedindo agilidade nas 

tratativas, né. Mas antes que haja áudios, né, dizendo que 

o sindicato tem feito barulho, que a Prefeita está aberta ao 

diálogo, isso não vinha acontecendo até a data de hoje, hoje 

nós fomos recebidos pela Prefeita ali no seu gabinete, né, 

onde ela se comprometeu em ter mais agilidade nas respostas 

dos ofícios, né, e também nas tratativas sobre o reajuste 

salarial. Quero dizer o seguinte, que o sindicato também, o 

nosso sindicato também tem interesse, Presidente Márcio, na 

implementação dos planos de cargos e carreiras, se não me 

engano, o segundo ofício que protocolamos na prefeitura 

também foi sobre essa discussão, né. Então o sindicato também 

do servidor público municipal que abrange todas as categorias 

também está muito preocupado com essa questão da 

implementação do plano de cargos e carreira, né, e sobre a 

questão do reajuste, por mais que existe uma data base para 

ser feito esse reajuste que é em maio, né, as tratativas 

devem começar, de se iniciar antes até porque toda vez que 

é feito o reajuste se paga o retroativo, sempre se paga o 

retroativo, né. Então assim, pra questão de agilidade, nós 

protocolamos o ofício ainda em dezembro para ter tempo pro 

Executivo vim trabalhando nos estudos, mas a Prefeita ela se 

comprometeu, né, em nos dar essa devolutiva o mais rápido 

possível para que a gente tenha uma resposta para levar ao 

servidor, porque nós protocolamos ofício em dezembro e 
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tivemos uma assembleia dia 23 de janeiro, não tinha resposta 

nenhuma para dar pro servidor, isso também é ruim, nós também 

somos cobrados como presidente do sindicato, então nós 

respeitamos todos os poderes, que é o Legislativo, que é o 

Executivo Municipal, e também exigimos respeito, o sindicato 

também exige respeito. Então assim, eu não tenho porque 

estender as minhas palavras porque a Prefeita já se 

comprometeu, então nós temos que ser justo, né, nós temos 

que ser justo, cobrar na hora certa mas também dar o bônus 

na hora certa, a Prefeita se comprometeu o mais rápido 

possível em nos dar essa devolutiva, e assim que recebermos 

nós vamos estar transmitindo para todos os servidores, eu 

vou trazer essa informação também ao Presidente da Casa que 

também se comprometeu nessa luta conosco, porque a 

valorização do funcionalismo público é muito importante e 

nós vamos continuar na nossa luta, porque foi para isso que 

fomos eleitos, o Presidente, os presidentes dos sindicatos 

não tem outra finalidade a não ser defender o servidor 

público. Então assim, eu tenho isenção, eu tenho condições 

de trabalhar, de prestar o meu bom papel de dirigente 

sindical. Por quê? Porque eu nunca fui à prefeitura pedir 

nada de cunho pessoal, toda a revendicação que eu levo até 

a prefeitura é do servidor público, então assim, eu não tenho 

porque estender, como eu disse, a Prefeita já se comprometeu, 

né, tivemos uma agenda com ela hoje, ela nos atendeu, então 

assim, eu só tenho a agradecer ao Presidente da Casa, 

agradecer a Prefeita Rhaiza Matos por ter nos atendido e 

espero ter essa resposta o mais rápido possível para poder 

estar levando e transmitindo a toda a população, que nós 

estamos aqui em defesa do servidor público que presta um bom 

serviço à população, e pra cada vez que isso melhore, né, na 

prestação do serviço, e também que sejamos valorizados como 
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servidores públicos, tá bom. Meu muito obrigado a todos e 

agradeço mais uma vez ao Presidente da Casa pela 

oportunidade. Preidente - Nós que agradecemos, Senhor 

Aldenir. Vereador Josias de Carvalho - Pela liderança da 

Prefeita Rhaiza, Presidente. Presidente - Pela liderança, 

Vereador Josias de Carvalho. Vereador Josias de Carvalho - 

Presidente, em Vosso nome aqui cumprimentar aqui todos os 

nobres Edis, cumprimentar em nome da Prefeita Rhaiza todos 

os presentes, agradecer a presença do Onevair aí, foi 

Vereador dessa Casa de Leis, obrigado pela presença, está 

ali juntamente com o irmão, não me lembro mais o nome, mas 

é Matos também, Murilo, obrigado aí pela presença sua, seu 

pai, seu tio aí, agradecer aqui a presença do Junior, do 

Marcio Albino, Presidente do SIMTED, agradecer aqui a 

presença do funcionário administrativo da educação, né, eu 

fiz questão de usar pela liderança da Prefeita porque sou 

líder da Prefeita nessa Casa de Leis, e como externou um 

áudio que estava no privado, mas ele se externou e se 

estendeu e gerou aí uma baita de uma conversa, de uma 

polêmica, né, e no fundo não é tudo aquilo que se falaram do 

áudio, né, se alguém entendeu que eu fui contra a categoria 

do funcionário administrativo, né, da educação, me perdoe, 

se alguém entendeu que eu fui contra o ato manifesto, eu 

tenho a dizer que toda manifestação ela é livre e é um 

direito, a minha discordância era uma questão ali pessoal no 

áudio e que de fato eu continuo tendo esse entendimento, que 

o diálogo ainda é o melhor caminho para solucionar as 

demandas e os direitos que são de cada categoria, e por se 

falar em categoria, eu sou a favor, Prefeita Rhaiza, Vossa 

Excelência está aqui, obrigado pela presença, não só a 

categoria do funcionário administrativo da educação mas lá 

do mecânico, lá do pessoal do núcleo de limpeza, lá da 
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fábrica de tubo, faz parte da parte elétrica, dos garis, dos 

garis também, aliás todas as categorias têm e devem ser 

assistidas. Eu tenho quatro mandatos, praticamente, nunca, 

eu quero dizer isso, população de Naviraí, educadores desse 

município, nunca o Vereador Josias votou contra, e um áudio 

esparrama como o Vereador Josias fosse o defensor do diabo. 

Gente, isso é muito triste, se você pegar um pedaço de papel, 

rasgá-lo em vários pedaços e soltá-lo ao vento, tente juntá-

los depois, tente, que não estou para acusar ninguém, não é 

meu papel aqui, mas minha obrigação é deixar bem claro, eu 

apoio a Prefeita Rhaiza, sou líder dela, continuo com ela, 

e a Prefeita Rhaiza é um baita de um coração, gente, nunca 

fechou porta pra ninguém aqui, nem pro Presidente dessa Casa 

nem pra Vereador nenhum, as demandas ela procura ouvir e 

atender. Agora temos, o que acontece, a busca do direito é 

importante mas também existe uma outra parte que tem que ser 

ouvida, que é o entendimento, temos que ter entendimento. 

Prefeita, queremos aumentar o salário do funcionário público 

do administrativo, queremos, agora veja bem o entendimento, 

Prefeita, eu não posso nesse momento, porque eu dependo de 

índice, eu dependo de orçamento, eu dependo de teto, 

Vereador, ex-Vereador Márcio Albino sabe disso, foi Vereador 

dessa Casa, existe a Lei de Responsabilidade Fiscal, e a 

Prefeita não é só fiscalizada por essa Casa de Leis mas 

também tem o Tribunal de Contas do Estado, que ela deve 

responder se esse índice ultrapassar o teto. Então, por que 

eu estou dizendo a questão do entendimento? Podemos pedir, 

exigir mas também o entendimento é a compreensão de respeitar 

a Prefeita Rhaiza. A manifestação é válida e é livre, mas 

tem o momento dela, deve ser o último recurso de uma 

categoria inteligente, sábia, formadores de opnião, e em 

quatro mandatos, nunca votei contra a educação nessa Casa de 
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Leis, eu desafio qualquer educador, qualquer funcionário 

público a dizer que eu votei contra, e recentemente essa 

categoria foi agraciada pela Prefeita pelo entendimento e 

com a anuência dessa Casa de Leis. Não foi, Vereador Ederson 

Dutra? É isso que acontece quando há diálogo. Agora, o meu 

áudio deve ir pro livro do Guinness, mas eu respeito e quero 

perdoar quem me acusou, quem me violentou psicologicamente. 

Gente, onde vamos parar? A violência moral, até a minha mãe 

foi parar nas redes sociais, ela foi funcionária pública, 

foi cozinheira com muito orgulho, trabalhou junto com a nossa 

querida Cleusa Campos, mulher direita, honesta, assim como 

minha mãe, trabalhou com a Marlene Giusfredi, pessoa 

queridíssima, trabalhou com a Dona Rosa, outra funcionária, 

mulher do seu Hélio, pessoa simples, humilde, e aí um áudio 

que era privado se tornou público e aí vamos acabar com o 

Josias, vamos liquidar o Josias porque ele é o líder da 

Prefeita, e nós queremos destruir a Prefeita, mas a Prefeita 

fez um bom trabalho nesse município com a anuência dessa 

Casa de Leis, ajudou as categorias, socorreu o funcionário 

público. Agora não se faz, Onevair, você sabe que em 4 anos 

não se faz tudo aquilo que você deseja fazer para os 

funcionários públicos, são coisas que têm que serão 

construídas gradualmente, é um processo gradativo, não é 

toma lá, da cá. Então gente, eu só peço o seguinte, quando 

falar do Vereador Josias pode falar à vontade, se ele é feio, 

se ele tem nariz grande, se ele tem cabeça branca, não tem 

problema nenhum, mas não fale da minha família. No tocante 

a moção, melhor, a nota de repúdio, Júnior é um direito seu, 

você está defendendo uma categoria, nunca gostei de 

sindicato, que eu acho que sindicato mais atrapalha do que 

ajuda, eu acho que a associação é importante para ajudar o 

funcionário público, tá. Então, a moção de repúdio tá aí, 
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pode levá-la, Márcio Albino, moção de repúdio sua, leva lá, 

põe lá pra acender o fogo da churrasqueira e comer uma boa 

picanha. Obrigado, Senhor Presidente. Vereador Milton Alves 

de Carvalho - Palavra, Presidente.  Presidente - Eu que 

agradeço, Vereador Josias de Carvalho. Como foi dito aqui 

pelo Presidente Sindicato do SIMTED, Márcio Albino, o Júnior, 

né, o Aldenir, a Prefeita Rhaiza hoje já chamou os 

presidentes dos sindicato e o Presidente dos Sindicatos para 

conversar, já teve uma conversa prévia hoje, então o momento 

agora é de baixar o tom, o momento agora é de baixar o tom, 

sentar à mesa, conversar, dialogar para tentar chegar num 

denominador comum que é o intuito do plano de cargo e 

carreira pro administrativo, um reajuste salarial à altura, 

né, à altura que os funcionários precisam, e nós fazemos 

isso, Márcio Albino, Júnior e demais da diretoria, estendendo 

a mão, né, não podemos levar pro pessoal o problema que 

atinge muitas e muitas famílias, então os senhores têm um 

papel muito importante à frente do sindicato, representa a 

classe do funcionalismo público, dos professores, né, dos 

cozinheiros, pessoal da limpeza, né, dos educadores. E quando 

nós representamos, falamos de educação, nós temos que ter 

educação. Então, como o Vereador Josias disse, a Câmara de 

Vereadores está de portas abertas pro diálogo, nós nunca 

podemos fechar a porta. E toda a minha vida eu sempre fui 

filiado a sindicato, eu sempre fui militante de sindicato e 

sempre gostei de sentar à mesa, isso eu aprendi na minha 

escola, que veio do Onevair, que veio do meu pai, que veio 

da minha educação, então, Prefeita Rhaiza, a Senhora agora 

como como Chefe do Executivo, como o Vereador Simon tá aqui 

que é o Gerente-Geral, agora é a hora de abaixar o tom, né, 

agora é a hora de sentar à mesa e resolver a quatro mãos a 

situação do administrativo, ninguém quer fazer paralisação, 
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ninguém quer fazer manifestação, mas era a única arma que 

eles não tinham momento para chamar a atenção e tentar sentar 

à mesa, sabemos que tem uma base, sabemos que tem uma base, 

mas quando você faz um planejamento prévio, sentando, 

dialogando, você consegue distensionar, se você deixar para 

a última hora a corda pode acabar estourando e acaba 

prejudicando aquelas pessoas que precisam de ser valorizadas 

no município de Naviraí, que são os servidores da educação. 

Então eu fico feliz que a Rhaiza já teve uma conversa hoje 

de manhã com o pessoal da educação, é louvável, o pessoal do 

sindicato, eu vi que tá querendo sentar à mesa, né, junto 

com a diretoria, e eu coloco a Câmara Municipal de Naviraí, 

Vereador, ex-Vereador Márcio Albino, Presidente do sindicato 

Aldemir, eu coloco a Câmara de Vereadores como mediador se 

precisar, como mediador pra gente, né, abaixar um pouco esse 

tom nosso e resolver de uma vez por todas esse problema que 

vem estancar essa sangria, que vem há vários e vários anos, 

há vários e vários mandatos, né, que o funcionário público 

não é valorizado, então eu quero aqui agradecer a fala dos 

presidentes dos sindicatos, eu também, com uma fala do 

Vereador Josias eu concordo, você não pode levar pro lado 

pessoal nas redes sociais, falar da mãe, quando você tem um 

problema você vai e fala do mandato, não tô falando que foi 

vocês, não foi vocês, foi um fato isolado, foi um fato 

isolado de uma pessoa, mas aí eu me solidarizo com o Vereador 

Josias, né, não pode levar pro lado pessoal, né, eu quando 

tenho um debate com o Josias aqui a gente resolve aqui no 

plenário, quando eu tenho minhas minhas indiferenças com a 

Prefeita a gente resolve lá dentro do gabinete, ela vem, a 

gente conversa, e o que eu falo aqui eu falo para ela lá 

dentro, não tem segredo, mas nós temos que ter, tudo tem 

limite. E eu peço, Prefeita, ta acontecendo um problema 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

também, muita reclamação a data para início das aulas, as 

mães estão reclamando, precisa sentar isso, né, eu sei que 

tem data e hora pra dona Tatiane ir pra casa, mas se a 

senhora puder antecipar, vamos ficar muito felizes. A palavra 

ao Vereador Milton Alves de Carvalho. Vereador Milton Alves 

de Carvalho - Obrigado, Presidente. Quero aqui agradecer a 

presença de todos, da nossa Prefeita Rhaiza Matos, Simon 

Rogério Gerente-Geral e os Presidentes do sindicato e também 

os seus membros. E eu como servidor público aqui estou muito 

triste, estou muito triste, e eu tenho certeza que tudo que 

foi dito até agora, o que a gente ouviu, nós estamos perdendo 

uma grande oportunidade de se retratar com o servidor 

público, tem hora que você perde uma grande oportunidade, e 

o servidor, ele carrega o piano, o servidor é aquele um que 

levanta de madrugada, aquele pessoal da coleta de lixo que 

deu 2 horas da manhã já está trabalhando para poder deixar 

nossa cidade limpa, cheirosa, organizada, e aí a hora que 

deu 7 horas todos já estão na lida, estão trabalhando pra 

poder organizar a cidade para que a população sinta-se 

confortável. E eu quero aqui pedir pro Márcio Albino e pro 

Aldenir também, desculpa, porque eu me sinto muito bem 

representado pelos senhores, sim, porque é um sindicato 

organizado, tem seu CNPJ, tem suas responsabilidades, eu me 

sinto muito acolhido, eu tô falando como um servidor, e 

muitas vezes a gente perde um grande tempo falando bobagem 

em termo, poderia se retratar com os senhores e com todo 

servidor, são mais de 2000 servidor. E a questão do reajuste 

salarial, dizer para você Júnior, Aldenir, é justo a pedida, 

eu acho que vocês fizeram o papel certo de protocolar um 

documento lá na prefeitura, e eu sempre falo pra Prefeita 

Rhaiza, ela como pessoa não tem igual, pessoa carismática, 

pessoa do bem e ela sempre fala assim que tá aprendendo na 
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administração, e é legal quando a pessoa tem humildade para 

reconhecer isso, só que infelizmente, Márcio Albino, 

infelizmente, não só eu digo como alguns colegas aqui da 

bancada diz, as pessoas que estão em volta da Rhaiza, tem 

pessoa que não sabe nem o que está fazendo ali, tem pessoas 

muito fraca, pessoa que não entende da vida do público. Pra 

você ter uma ideia, de todas as pessoas de confiança dela 

nenhum é efetivo. Você acha que pessoas que estão passando 

uma chuva ali tem compromisso com o servidor público? Não 

tem, essas pessoas não têm, pode pegar todos ali, todos que 

estão em volta, Presidente, você não acha um servidor efetivo 

ali, aquelas pessoas que falam, não, eu vou deixar legado, 

a hora que terminar o mandato da Prefeita Rhaiza meu nome 

vai aparecer, porque que eu deixei legado. Que nada, todos 

estão passando chuva. Você acha que essas pessoas tem 

compromisso com a gente? Eu falo como servidor efetivo, não 

tem, isso eu falo para ela, acorda, acorda pra vida acorda 

pra vida, acorda pra vida, vê realmente quem tá do seu lado. 

É um absurdo vocês protocolarem um documento lá no final de 

dezembro e até agora não obter resposta. É a Prefeita que 

tem que dar resposta? Talvez não, talvez são as pessoas que 

estão em volta dela, talvez são as pessoas que estão em volta 

dela que têm que dar essa bendita resposta. Prefeita, é o 

seguinte, a gente precisa responder o sindicato, nós temos 

prazo, é um requerimento, aqui também nós temos requerimento 

e tem prazo, é 15 dias, e vocês não obtiveram, então vocês 

têm meu respeito, sim. Então as pessoas que estão em volta 

da Prefeita, tá na hora de acordar para, a Prefeita acordar 

com essas pessoas, tá. Eu já falei aqui, tá faltando 

competência da maioria das pessoas que estão em volta dela, 

foi um ato de incompetência o que eles fizeram com os 

senhores e com o servidor público, a culpa é dela sim, porque 
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ela responde, então ela que haja e toma decisões com seus 

gerentes, é um absurdo que tá acontecendo. E aqui falando de 

coisas boas agora, eu quero aqui convidar, e o Josias acho 

que não tá mais presente aqui, mas eu fazer queria uma 

brincadeira para ele, eu queria falar para ele que eu queria 

convocá-lo, convocá-lo pra gente se reunir com a Prefeita 

para debater essa questão do servidor público. Por que não? 

O mesmo empenho, as mesmas palavras que ele usou aqui forte 

perante o servidor e aos representantes do sindicato, eu 

gostaria que ele usasse frente a frente com a Prefeita, 

levantasse essa bandeira lá, Vereador Zé Roberto. Por que 

não a gente se reunir lá? Eu sempre falo aqui nessa bancada, 

aqui nessa Câmara, vamos nos preocupar com a vida do 

servidor, tem servidor passando dificuldades, e no mundo de 

hoje, uma cidade grande igual a nosso a nível de Estado, a 

nossa receita é muito boa, a gente sabe disso aí que a 

receita do município é boa, todos sabem disso aí. Então não 

dá mais pra gente ter servidor passando dificuldade, e tem 

muito servidor passando dificuldade, Presidente, porque 

falta diálogo, porque falta empenho de algumas pessoas, 

principalmente das pessoas de confiança da nossa Prefeita, 

tá. Eu me sinto aqui hoje envergonhado pelas palavras que eu 

acabei de ouvir aqui, mas ao mesmo tempo vamos pegar isso aí 

por um lado bom, quero aqui convidar todos os Vereadores, 

Presidente, que o senhor puxe essa frente aí como Presidente, 

vamos dialogar, vamos marcar uma reunião para representar o 

servidor público, porque a gente vai ser representado também. 

Eu como servidor, eu tenho o dever de falar isso, eu tô do 

lado do servidor e eu sempre levanto essa bandeira, todos 

esses homens aqui, esses 13 homens também estão, só que a 

gente só fiscaliza mesmo e tem a boa vontade, quem dá a 

canetada é a Prefeita. E tomara Deus que as coisas aconteceça 
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positivamente, nós estamos à disposição, se você, Márcio 

Albino e também o Júnior, precisar, marcar a reunião e manda 

individualmente convite para todos os Vereadores, o mesmo 

empenho que eles têm aqui para defender uma bandeira de 

repente da Prefeita, tem que ter também para defender o 

servidor público, isso é minha opinião. E peço desculpa algum 

que de repente não concorda com a minha opinião. Muito 

obrigado, Presidente, eu não vou me estender muito não, tá. 

Que Deus abençoe, que dê tudo certo a nossa caminhada. 

Vereador Antonio Banchi- Palavra, Senhor Presidente. 

Presidente -  Obrigado Vereador Milton, nós não estamos 

discutindo nenhum requerimento, nada, Vossa Excelência tem 

que pedir pela liderança do partido de Vossa Excelência. 

Vereador Antonio Bianchi - Pela liderança do Podemos. 

Presidente - Pela liderança do Podemos. Antes, eu quero 

agradecer a presença Wilson, João Ravazini, Professor Miro, 

Murilo Matos, o Jorge da estância, hoje o plenário tá bem 

lotado, né, isso é bom, prestigiar o Legislativo. E Márcio 

Albino e Júnior, nós não estamos aqui pra passar mão na 

cabeça de ninguém não, tá, e o sindicato tá aqui para passar 

pano também não, tá, então tem que ser firme e tem que ir 

para cima, não pode se acovardar com nada não, tá bom, vai 

para cima. A palavra Vereador, pela liderança, Vereador 

Bianchi. Vereador Antonio Bianchi - Obrigado, Senhor 

Presidente. Presidente, nobres pares, público presente, 

população Naviraí. Professor Márcio Albino, sabe quem é o 

culpado disso? A nossa Prefeita porque já mandaram ofício 

desde dezembro. O que que ela está fazendo com aquele gerente 

incompetente que tá em volta dela? O que que ela está fazendo 

lá que já não mandou esse gerente embora? Porque foi mandado 

ofício, Júnior, para ela desde dezembro, né, que você falou 

aqui na Tribuna. Por que o gerente não passou para ela não 
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já respondeu a classe dos professores, a classe dos 

trabalhadores, funcionalismo público, por quê? Por que 

deixou chegar nesse patamar que chegou de discussão em rede 

social, né? É troca de palavra pra lá e pra cá, e chegou 

nesse patamar aqui, ela não poderia, como diretora do 

município, deixar chegar nesse patamar, Professor Marcio 

Albino. A culpa sim é dela, tô falando aqui que eu não sou 

puxa saco de prefeito não, porque não foi ela que me elegeu 

não, né, tô aqui para defender a classe do professores e a 

classe do funcionalismo público, são eles, professor, que 

carrega o piano do nosso município, não é prefeita não, não 

é gerente não dela, esse gerente comissionado incompetente, 

né, que ela vai cair junto com esse gerente, nós já falamos 

aqui na Câmara que se ela não fazer uma reforma 

administrativa, ela vai cair junto com esse gerente, e pode 

contar comigo a classe professores, a classe do funcionalismo 

público, que eu tô aqui para defender você. Obrigado, 

Presidente. Presidente - Eu que agradeço, Vereador Bianchi, 

eu que agradeço. Vamos, né, Professor Albino, que nem eu 

disse, vamos distencionar o negócio pra gente tentar 

caminhar. Quer falar, Vereador Ricck? Palavra ao Vereador 

André Ricardo Biscaro. Primeiro-Secretário - Senhor 

Presidente, nobres Edis, público que nos ouvem e nos 

assistem, bom dia a todos. Quero falar em relação aos 

servidores públicos, dos ocorridos do final de semana, dizer 

que eu tô a favor dos servidores, que quinta-feira não estava 

na manifestação porque tinha um compromisso particular que 

não deu para ir, mas se não estaria lá junto, eu acho que 

toda manifestação é válida desde que seja pacífica e sempre 

vamos estar, aquele dia mesmo falei na frente da Prefeita 

que sempre vou estar do lado dos servidores independentemente 

do que for. Em relação aos ataques que o Vereador Josias 
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sofreu, a gente sabe que tem muita gente que usa de má-fé em 

vez de sentar para conversar, ele falou pro rapaz lá o que 

ele achava, né, e como ele disse, é um áudio privado dele, 

e lamentavelmente foi atacado. Mas assim, a gente tá aqui 

pra poder fazer a defesa dos servidores e ele como líder da 

Prefeita ele, eu acho que ele se expressou até mal 

devidamente no áudio, né, ele quis falar num contexto de 

duas ou três pessoas que infelizmente usam a manifestação 

como massa de manobra, e a gente sabe que infelizmente tem 

isso também no meio de todos, todos os setores, não só dentro 

de alguns setores como em todos, né, mas eu sou a favor dos 

sindicatos e da luta dos servidores, sempre fomos e sempre 

vamos estar, o que for de valorização dos servidores dentro 

dessa Casa de Leis vocês podem contar com o Vereador Ricck, 

se for para cobrar a gente vai cobrar, se tiver que falar 

com a Prefeita nós iremos falar com a Prefeita, se tiver que 

falar com o gerente nós iremos falar com o gerente, é para 

isso que nós estamos aqui, pra poder lutar por um conjunto 

de servidores, não por pessoas particulares e egos 

particulares, que infelizmente a gente sabe que em alguns 

contextos tem. Então me coloco à disposição, dizer aos 

servidores que estamos aqui para o que precisar e vamos à 

luta aí do reajuste, do abono, do plano de cargo e carreiras, 

e se Deus quiser a Prefeitura vai fazer o que nós iremos 

fazer aqui na Câmara Municipal com essa Mesa Diretora, o 

Presidente Ederson Dutra, nós já sabemos o valor do reajuste 

que será de 12% para os servidores da Câmara, e o plano de 

cargo e carreira deve entrar nas próximas semanas de todos 

os servidores. Então é isso que nós queremos lá no Executivo 

também, que dê a valorização ao servidor público, que 

valorizando o servidor público da educação e de todos os 

setores, nós sabemos que o nosso município vai rodar muito 
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mais fácil, porque quem faz a máquina girar é os servidores. 

Em relação à semana passada, na quinta-feira, vários pais me 

mandaram mensagem falaram que os filhos estavam sem lanche, 

e a resposta que eu dava é, os servidores estão numa luta 

pela valorização do plano de cargo e carreiras e por isso 

que hoje não tem merenda na escola, então pra vocês ver como 

que é tão importante cada classe de cada setor do nosso 

município, desde os mais pequenos até aquele que ganha mais, 

então me coloco à disposição do sindicato e todos, e o que 

para certo nós iremos cobrar juntamente com quem tiver que 

cobrar. Obrigado, Senhor Presidente. Presidente - Eu que 

agradeço, Vereador. Vereador Daniel Moretto - Pela ordem, 

Presidente. Presidente - Vereador Doutor Daniel Moretto, a 

questão de ordem, segundo o regimento interno dessa Casa, é 

tratar do regimento, nós não estamos com requerimento nem 

estamos discutindo, eu só posso ceder, eu tenho que cumprir 

o regimento, só posso ceder a palavra quando tem por 

liderança, então, eu vou chegar lá. Então por analogia, por 

analogia e por ser uma presidência democrata, né, prezo muito 

pela democracia e não gosto de cortar a palavra de nenhum 

Vereador, e pela relevância do assunto como eu cedi a palavra 

ao Primeiro-Secretário que não pode pedir pela liderança, 

porque ele faz parte da mesa, eu cedo a palavra a Vossa 

Excelência e peço aos Vereadores seja o último orador pra 

gente caminhar a sessão. A palavra, Vereador do PSD, Doutor 

Daniel Moretto. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - 

Obrigado, Presidente. Bom dia público presente, bom dia aos 

ouvintes da Rádio Cultura, telespectadores do YouTube, 

Facebook, tivemos uma semana polêmica, né, com relação a 

toda a manifestação que foi realizada, ao caso em que foi 

citado de maneira pessoal do Vereador Josias, tivemos também 

na sessão passada algumas polêmicas também referente a gente 
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falar sobre o índice, né, que foi citado pelo Vereador Josias 

aqui agora, sobre estoura ou não o índice, sobre como a 

Prefeita tem que resolver isso. Primeiramente eu queria 

parabenizar a manifestação que vocês realizaram, onde surtiu 

um efeito positivo, porque até então, como o Júnior mesmo 

disse, os ofícios que foram encaminhados eles não tiveram 

retorno e após essa manifestação, essa paralisação que Vossas 

Excelências realizaram, surtiram efeito, onde a Prefeita 

Rhaiza sentou com vocês pra começar uma negociação. Então 

isso demonstra que nada é em vão, que todo o ato, a 

manifestação, a força realizada ela tem um propósito, e mesmo 

que for uma resposta negativa da Prefeita, do Executivo, 

pelo menos surtiu efeito pra começar a caminhar, né, sobre 

esse tema. A gente sabe que vocês têm um prazo curto aí, né, 

conforme a legislação, sabemos também, conforme o próprio 

ex-Vereador Márcio citou aqui, isso não é uma luta do mandato 

da Prefeita Rhaiza, né, isso aí é uma luta que já se perdura 

aí por mais de 20 anos, independentemente ou não se a 

Prefeita Rhaiza vai acatar ou não, ela já acatou em algumas 

outras oportunidades, alguns aumentos, algumas bonificações 

para outras categorias e aprovado por essa Casa de Leis, 

sempre unânime, que sempre tá de olho e sempre tá em apoio 

aos funcionários públicos, mas isso é um início, né, e quem 

sabe pras próximas gestões que entrarem, possa ter algo 

positivo quanto a isso. Independentemente ou não se a 

Prefeita Rhaiza vai acatar, eu sempre costumo dizer aqui que 

toda vez que alguém tem o interesse de sentar na cadeira do 

Executivo ela vai ter vários abacaxis para descascar, 

independentemente ou não se esse é um tema que vem perdurando 

20 anos, tem vários outros aqui na cidade que perduram também 

vários tempos e quem tá querendo colocar o nome à disposição 

lá, tem que ter costas largas para sentar e tentar resolver 
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e conversar, com o diálogo tudo se resolve, ou positivamente 

ou negativamente, mas não pode deixar a população, e 

principalmente o sindicato, ficar a ver navios, que isso nos 

transforma em impotente, né, e nos transforma em invisível, 

olha, não estou sendo ouvido, o que está acontecendo com 

isso. Então, parabenizar pela manifestação de vocês que 

estão, que está surtindo efeito agora, que teve esse diálogo, 

que teve essa conversa, né. E só lamentar também o ocorrido 

do Vereador Josias que aconteceu, acho que ir para cunho 

pessoal, ainda mais familiar, né, é uma coisa que a gente 

sabe que nós também que estamos aqui nessa cadeira corremos 

esse risco, mas eu acho que é melhor, não tô culpando ninguém 

daqui, acontece, mas alguém fez isso, né, a gente procura 

resolver no cunho do tema que tem que ser tratado, né. Mas 

de qualquer maneira, esperamos que a Prefeita apoie a causa 

de Vossas Excelências, que a Prefeita olhe com carinho, né, 

e pense principalmente no servidor público, né, a gente 

comentou sobre estourar o índice ou não, né, que começa a 

cortar na carne pra começar a pensar no menos favorecido, 

naquele que tá recebendo um salário mínimo bruto, né, que 

tem todas, além do bruto, ou seja, vem um valor menos do que 

um salário mínimo, que tem que pagar as contas, que tem que 

colocar comida na mesa e que coloca comida na mesa dos 

alunos, das crianças, das creches e das escolas, que isso 

ninguém ressalva isso aqui, que mantém as escolas limpas, 

que mantém a comida na mesa das crianças, que faz com que 

isso acontece, que zele pra que todo o funcionalismo público, 

principalmente pelo setor da educação, funcione com 

maestria. Só queria agradecer, Presidente, pela palavra por 

ter dado, né, e fica aqui meu apoio e dizer que essa Casa de 

Leis, conforme o próprio Vereador Neninha citou, está aqui 

para mediar, está aqui para sentar, todas as vezes que o 
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sindicato foi, veio até nós e com qualquer tema que foi 

discutido, a gente sentou, a gente fez reunião, a gente 

trouxe a Prefeita, a gente trouxe gerente, pra poder 

acontecer. Então quero dizer que nós estamos aqui de portas 

abertas pra essa causa, pra essa luta de vocês. Obrigado, 

Presidente. Presidente - Eu agradeço ao Vereador Daniel 

Moretto. Eu vou pedir licença que eu tenho um compromisso no 

Governo do Estado, vou pedir pro Vereador José Roberto 

Pinheiro assumir a presidência. Quero agradecer a presença 

de todos hoje aqui nessa Casa de Leis, vocês são todos muito 

bem-vindos aqui, aqui é a Casa do Povo de Verdade. Vice-

Presidente - Bom dia a todos os presentes, bom dia público 

que tá nos acompanhando através da rede social, através da 

Rádio Cultura, eu também não poderia deixar de falar, né, 

sobre essa categoria, essas categorias, né, que tá buscando 

almejar, né, vamos dizer assim, os seus direitos, né, e 

direitos tem que correr atrás. Quero dizer pra vocês que eu 

gosto de sindicato, né, eu gosto de sindicato, eu vejo que 

através do sindicato, que sempre buscou melhorias, né, pras 

categorias. E eu tenho certeza que o que o Vereador Josias 

falou é no impulso assim até do nervoso, né, ele é uma pessoa 

que se retratou, né, e depois falhou nesse final aí, mas ele 

é uma pessoa do coração bom, é porque na realidade mexeu com 

a família dele, né, digo assim, né, duas, três pessoas aí 

que falou em rede social, e a pessoa mexeu com a família 

realmente vai fazer sua defesa e fica muito nervoso, né. Eu 

quero ser solidário ao Vereador Josias, eu vejo na pessoa 

dele uma pessoa muito família, então mexe com o ego da 

pessoa, né, mas eu digo pra vocês também que eu estou com 

vocês, né, na certeza de que tem que melhorar o salário de 

vocês, né. Não podemos comparar quando a gente vai fazer um 

concurso, tá lá, né, tá lá o seu salário, né, se você quer 
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fazer ou não, né, a gente sabe que não tem diferença, não 

tem diferença do engenheiro, não tem indiferença de um 

professor, mas o salário sempre teve e sempre terá, por isso 

o que vocês estão buscando tá certo, né, melhoria para 

categoria, não é verdade. Leitura de ofício e documentos. 

Vereador Josias de Carvalho - Dando sequência aqui nos 

trabalhos do Legislativo. Moção de Congratulação número 

03/2024. Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência, 

nos termos regimentais, expediente endereçado aos Senhores 

Carlos Talão, Ederson Veríssimo, Valdomiro Rezende, José 

Júnior Curtulo, Jadilson Maciel, Aguinaldo Santos 

Nascimento, Reginaldo da Silva Belem, Kerginaldo Miranda e 

Alan Santos, apresentando as mais sinceras e cordiais 

congratulações pela dedicação de toda diretoria e envolvidos 

no Projeto Nascer. Justificativa: O Projeto Nascer é uma 

ação social que terá a execução durante todo o ano de 2024, 

atendendo, atualmente, 350 crianças e adolescentes de 6 a 17 

anos de idade, pertencentes às comunidades do município. As 

atividades do projeto se darão em 5 módulos esportivos, todos 

localizados nas comunidades e totalmente preparados para o 

bom atendimento aos atletas e colaboradores. Todos os atletas 

terão gratuitamente os materiais esportivos e kit de 

uniformes, além de acompanhamento psicológico e social, 

realizados por profissionais contratados pelo clube. Dentro 

do projeto serão realizadas palestras com o público-alvo com 

temas atuais que farão parte do desenvolvimento social desses 

jovens. O projeto conta com profissionais de Educação Física, 

Psicóloga e Assistente Social que darão todo o suporte e 

acompanharão essas crianças e adolescentes, desde a parte 

esportiva até o cuidado social, buscando entender as 

necessidades pessoais de cada atendido. Além do trabalho 

social, o Clube Esportivo Naviraiense participará de 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

competições de base, como o Campeonato Estadual Sul 

Matogrossense sub 13, sub 15 e sub 17. O último que valerá 

vaga na Copa do Brasil da categoria, bem como eventuais 

regionais em todas as categorias. Os profissionais 

envolvidos são os professores Aguinaldo, Reginaldo 

(Maradona), Kerginaldo Miranda (Kejão) e Alan Santos 

(Formiga). A diretoria é composta pelo Presidente Carlos 

Talão, Vice-presidente Ederson Veríssimo, Secretário 

Valdomiro Rezende, Secretário Valdomiro Rezdende. Sala de 

reuniões da Câmara Municipal de Naviraí, Estado de Mato 

Grosso do Sul aos 15 dias do mês de fevereiro do ano de 2024, 

autor Onevan Batista do Amaral. Vereador Onevan Bastista do 

Amaral - Palavra, Presidente. Vice-Presidente - Coloco em 

discussão. Palavra ao Vereador Onevanzinho. Vereador Onevan 

Batista do Amaral - Bom dia Presidente, bom dia nobres 

colegas da bancada, público presente, Rádio Cultura FM, vocês 

que estão acompanhando aí a gente pela rede social. Hoje é 

um dia muito especial para mim, né, onde eu e os nobres 

colegas aqui vamos tá dando essa moção de congratulação pro 

Clube Esportivo Naviraiense, né, na verdade pro Projeto 

Nascer, projeto muito bem organizado, um projeto aí onde vai 

atender quase 400 crianças, né, de 6 a 17 anos, e eu fico 

muito feliz em poder hoje aqui, Presidente Talão, poder estar 

homenageando vocês por esse lindo trabalho, a gente sabe a 

dificuldade, que não é fácil tocar um clube e você, Talão, 

à frente, né, como Presidente, assumiu a responsabilidade, 

né, de pegar o time Naviraiense aí e fazer esse lindo 

trabalho que vocês estão fazendo, né. As crianças estão 

ganhando os materiais esportivos, né, todo mundo, o kit, né, 

e é bonito de ver viu, Talão, eu que tenho acompanhado alguns 

treinos, é bonito você ver a criança, a felicidade do pai, 

a felicidade da mãe, né, um projeto lindo que tá acontecendo 
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aqui na nossa cidade e você tirar as crianças da rua, a 

criança, né, hoje os pais me cobram muito, né, o celular 

hoje infelizmente é uma droga, né, então com esse projeto aí 

a gente tira criança, né, pelo menos 2 horas do celular, né, 

Presidente. E queria dar os parabéns aqui pro Presidente 

Talão pela escolha da diretoria, pela escolha dos 

professores, né, são todos altamente capacitados, teve 

alguns que eu tive o prazer de conhecer agora, mas temos aí 

o professor Kejão, eu acho que hoje tá dando treino, né, 

Talão, não aconteceu aqui, mas Kejão todo mundo conhece, né, 

já foi campeão aí lá pelo Colégio Naviraí de quase todas as 

categorias que ele disputou. Meu amigo Maradona, trabalha 

com pessoal lá do Jardim Paraíso, outro cara espetacular, o 

Alan Santos tive o prazer de conhecer agora, outro cara que 

as crianças adoram, é um profissional exemplar. Professor 

Jadilson, diretor, né Professor, um cara já vestiu a camisa 

do Naviraiense, hoje é diretor do Clube Esportivo e é um 

cara que vem conduzindo ali os professores, excelente, né,  

professor Jadilson. E aqui eu quero agradecer a Prefeita 

Rhaiza também, né, por juntamente com o gerente Brendo do 

esporte, também quero dar os parabéns, Brendo, pelo Lindo 

trabalho que você vem fazendo à frente da gerência de 

esporte, tenho certeza que dos mandatos que eu acompanhei, 

esse mandato o gerente de esporte se destacou fazendo um 

grande trabalho à frente da gerência de esporte, né. E não 

poderia deixar aqui também de falar dos empresários, dos 

parceiros do Clube Esportivo Naviraiense, né, eu, a gente 

que é parceiro, a gente faz várias reuniões para discutir, 

né, Talão, o que é melhor pro clube, e deixar aqui bem claro 

que o Clube Esportivo Naviraiense tá tocando até hoje, até 

agora graças a Deus, aos empresários que aderiram a ideia, 

que gostaram do projeto, né, então quero agradecer aqui a 
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todos os parceiros, e um cara especial também que é o Cícero, 

cara que vem fazendo a diferença, não poderia aqui de deixar 

o meu abraço, meu amigo Cícero, que vem fazendo como parceiro 

do Naviraiense aí muito por esse projeto. Então é isso, 

Presidente, muito feliz hoje em poder homenagear esse pessoal 

aí que merece muito pelo que estão fazendo por essas nossas 

crianças, pelos pais e pela população de Naviraí. Obrigado, 

Presidente. Presidente - Com certeza, Vereador Onevan. 

Coloco em votação. Os Senhores Vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se levantem. 

Aprovado. Convido os senhores Carlos Talão, Ederson 

Veríssimo, Valdomiro Rezende, José Júnior Curtulo, Jadilson 

Maciel, Agnaldo Santos Nascimento, Reginaldo da Silva Belém, 

Kerginaldo Miranda e Alan Santos para receber a moção das 

mãos do Vereador Onevan Batista do Amaral. Carlos Talão - 

Bom dia a todos, prezados nobres edis, população naviraiense. 

É com imensa gratidão que me dirijo a vocês, população 

naviraiense aqui presente, a todos que nos acompanham pelas 

redes sociais da Câmara Municipal, a Rádio Cultura de 

Naviraí. Cumprimento a todos também da Torcida Cen Loucura, 

que representa todos os torcedores do Clube Esportivo 

Naviraiense que é apaixonada por esse time que faz parte da 

população naviraiense e representa não só Naviraí, como o 

estado em toda a sua história. Receber essa moção de 

congratulação dessa ilustre Casa de Leis, através do nosso 

amigo Vereador Onevan, é uma honra e é um grande 

reconhecimento do trabalho que vemos realizando, né, durante 

o ano de 2024 à frente da diretoria, eu como presidente do 

Clube Esportivo Naviraí, né. Todo esse trabalho que se 

iniciou, né, no ano de 2005 com a fundação do clube, com o 

ex-presidente Ronaldo Botelho, de um clube de grandes 

conquistas, foi campeão estadual, teve grande relevância já 
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na Copa do Brasil, com mais de uma participação, né. Em 

primeiro lugar, eu gostaria de estender meus agradecimentos 

a todos os pais, a todos os familiares dessas crianças que 

nós atendemos, a todos esses atletas que são atendidos pelo 

projeto Nascer. A confiança que eles nos depositam e 

acreditem no potencial de seus filhos, ela é verdadeiramente 

inspiradora. Nossa gratidão também a todos os nossos 

profissionais envolvidos, a diretoria competente, ao nosso 

vice-presidente Ederson Veríssimo, secretário Valdomiro 

Rezende, Júnior, José Júnior Curtulo, o nosso tesoureiro, e 

ao coordenador técnico das categorias de base, professor 

Jadilson Maciel. Não deixar de agradecer também aos nossos 

monitores, o professor Agnaldo, professor Reginaldo, 

Kerginaldo e o Alan Santos também, a nossa assistente social 

Helen e a psicóloga Daniela, que fazem esse trabalho de 

assistente social e psicológica dos nossos atletas, nossas 

crianças e adolescentes que são atendidos. Agradecemos 

também ao empenho e trabalho do nosso amigo Éder Pereira, 

aqui nosso setor de vendas, o secretário administrativo Edvan 

Júnior, e também nosso assistente, nosso assessor de imprensa 

e marketing, o Julio Fernando. Não posso deixar de agradecer, 

e dar a importância e o reconhecimento dos nossos 

patrocinadores, que são eles que acreditam no nosso projeto 

Nascer, que atende de forma gratuita mais de 350 atletas e 

adolescentes do nosso projeto, né, dando toda a estrutura, 

os kits de uniformes, toda a estrutura necessária para que 

todos esses treinos aconteçam nos nossos módulos esportivos. 

Queria agradecer aqui o empenho também da prefeitura que até 

o momento ainda não tem nenhum tipo de recurso público, né, 

de dinheiro público no nosso trabalho, mas que a gente conta 

também com o empenho, né, de tudo aquilo que a Prefeita 

Rhaiza vem nos ajudando através da pasta do gerente Brendo. 
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E agradecer aos demais, aos nossos patrocinadores, material 

esportivo JS Sports, FleetNet que é nosso patrocinador 

master, Fogo Atacadista do nosso amigo Fabinho Chagas, 

Naviraí Calçados do amigo Marquinho Fabrete, Residencial 

Portinari do Elton Capuci, Grupo União do nosso querido 

parceiro Mário Nelvo, JA Construtora do nosso amigo Josemar, 

Restaurante Coma Bem do Cicinho, Berel Comunicação Visual, 

Planege Engenharia do nosso amigo Valmir Abieri, e não deixar 

de agradecer, Veradores, do apoio que a gente tem da 

Associação dos Moradores do bairro Harry Amorin Costa, em 

nome do presidente Alisson que cede o campo daquele bairro 

pra gente fazer todos os nossos treinamentos locais, o 

Sindicato dos Funcionários Públicos Municipais, e em nome do 

Presidente Aldenir que cedeu os campos e toda a estrutura de 

banheiros e vestiários do dos Sindicato dos Funcionários 

Públicos. Agradecer também a Polícia Penal do Mato Grosso do 

Sul que nos cedeu mais de 80 bolas pra gente poder iniciar 

esses trabalhos no ano de 2024, que vão dar toda essa 

estrutura e todo o material necessário para que esses treinos 

aconteçam, é a gerência de esporte e lazer do município, o 

gerente Brendo e toda a equipe responsável que nos dão toda 

a estrutura para os eventos e todos aqueles trabalhos que 

fazemos durante a semana, né, agradecer imensamente. Também 

aos nossos parceiros, 067 Conveniência, Brian Beef, Londre 

Base Engenharia, Log Engenharia, Portal Imobiliária, LT 

Embalagens, RM Gás, EDS Soluções Elétricas, Agro Bento, 

Central Carnes, Chop Fiorelli e Império Cervejaria. As 

contribuições de todos esses patrocinadores e colaboradores 

são os que sustentam nossas atividades. Este momento é um 

momento histórico que estamos vivendo não seria possível sem 

esse apoio de cada um de vocês. Neste ano de 2024 lembramos 

que estaremos presentes nas competições do Campeonato 
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Estadual de Futebol nas categorias Sub-13, Sub-15 e Sub-17. 

Em primeira mão também, anunciar que nossa a diretoria, eu 

enquanto presidente e todos os diretores, estamos nos 

empenhando ao máximo para que, no ano de 2024, já teremos a 

volta do futebol profissional, né, totalmente voltado com 

recursos dos nossos patrocinadores, que iremos buscar, e 

contamos com o apoio dessa Casa de Leis, o apoio da Prefeita 

pra que esse sonho possa se tornar realidade, que já 

iniciamos as tratativas pra volta do futebol profissional, 

que está marcada para o início do mês de julho. Juntos nós 

vamos construindo então um legado transparente, que 

transcende, não só os trabalhos nos campos, mas moldados 

também por esses jovens atletas e cidadãos que fazem parte 

do nosso trabalho. Estamos escrevendo uma linda história 

para o clube, e com uma determinada paixão voltada ao esporte 

que é o futebol, que é um grande entretenimento para a cidade 

de Naviraí. Por fim, gostaria de expressar então minha 

profunda gratidão a esta Casa de Leis pela generosa moção de 

congratulação, dizer que recebê-la foi realmente uma honra, 

que nos enche de motivação para continuar esse nosso trabalho 

em prol do esporte e o bem-estar dessas crianças e 

adolescentes da nossa comunidade. Que possamos então seguir 

juntos e unidos nesses propósitos, rumo às novas conquistas 

e realizações. Meu muito obrigado! Vice-Presidente: 

Obrigado, orante. Obrigado, Brendo, gerente Brendo, fazendo 

um bom trabalho naquela pasta lá, Brendo. Quero aqui te 

parabenizar, toda a sua equipe, né, que por trás da sua 

pessoa tem uma equipe. Ontem tive o privilégio de participar 

lá do evento de vocês ali no estádio, onde foi um evento bem 

organizado, né, graças a Deus não houve nenhum incidente, 

então quero parabenizar a todose quem está ali do seu lado. 

Vereador Luiz Carlos Garcia - Questão de ordem, Senhor 
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Presidente. Vice-Presidente - Questão de ordem o Vereador 

Bolacha. Vereador Luiz Carlos Garcia - Eu gostaria de que 

Vossa Excelência colocasse a inversão da ordem do dia em 

votação. Vice-Presidente - Então a pedido do Vereador bolacha 

vou colocar em votação para os Senhores Vereadores. Coloco 

em votação a questão de ordem do Vereador Bolacha, Senhores 

Vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem. Aprovado a questão de ordem. Quero 

agradecer aqui a presença do nosso colaborador Cacau, sua 

família, filho Fabiano, sua filha, família em geral. 

Obrigado, Cacau, você faz um brilhante trabalho aqui junto 

a nós aqui na Câmara. Eu vou suspender a sessão por 5 minutos 

para dar quórum, para dar ordem do dia. Vereador, a pedido 

do Vereador Bolacha, a ordem do dia. Coloco em votação, os 

Senhores Vereadores favoráveis permaneçam como se encontram 

e os contrários se levantem. Aprovado. Primeiro-Secretário 

- Em primeira e única discussão e votação Projeto de Lei 

número 8/2023 de autoria do Poder Legislativo Municipal, 

Autor Vereador André Ricardo Biscaro, Ricck. Projeto de Lei 

número 8 de 17 de fevereiro de 2023, estabelece sanções 

administrativas para condutas criminatórias cometidas por 

pessoas físicas, pessoas jurídicas e agentes públicos contra 

pessoas com transtorno de espectro autista (TEA). Pareceres 

das comissões: Comissão de Justiça, Legislação e Redação - 

parecer favorável. Comissão de Educação, Saúde e Assistência 

Social - parecer favorável. Comissão de Finanças e Orçamento 

- parecer favorável. Vice-Presidente - Número 8/2023 da 

autoria do Legislativo Municipal. Coloco em discussão. 

Primeiro-Secretário - Palavra, Senhor Presidente. Vice-

Presidente - Palavra ao Vereador Ricck. Primeiro-Secretário 

- Senhor Presidente, nobres Edis, público que nos ouve e nos 

assistem, bom dia a todos novamente. Acabei de chegar do 
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cemitério, saí no meio da sessão para poder apurar uma 

denúncia mas daqui a pouco eu vou falar o que aconteceu. 

Senhor Presidente, sobre esse projeto de minha autoria, 

Projeto de Lei número 8 de 17 de fevereiro de 2023, 

estabelece sanções administrativas para condutas 

criminatórias cometidas por pessoas físicas, pessoas 

jurídicas e agentes públicos contra pessoas com transtorno 

de espectro autista (TEA), isso é mais uma vitória dessa 

Casa de Leis em relação à defesa que nós levantamos a 

bandeira das crianças autistas, dos adultos autistas aqui, 

fizemos várias leis  garantiu que as crianças autistas 

tivessem um acompanhamento com um professor pedagogo pós -

graduado em educação especial, e hoje graças a Deus aí temos 

mais, quase 100 professores a mais na rede pública dando 

aula, graças ao nosso projeto de lei, fizemos vários projetos 

de lei, inclusive o da carteirinha pra estacionamento, e 

esse projeto vem de encontro ao que é necessidade em relação 

ao preconceito de algumas pessoas que não têm conhecimento, 

né, então é para ter medidas, sanções administrativas em 

relação a qualquer denúncia que tiver que a pessoa desfazer 

ou de certa forma discriminar qualquer criança ou pessoas 

com espectro autista. Isso fica, serve de amparo legal para 

as famílias e também pro Executivo por se tratar de uma coisa 

tão importante que é nossas crianças aí, nossos anjinhos que 

a gente tem cuidado. Quero aqui dizer pra pessoal da educação 

especial que vocês têm um Vereador aqui que luta 

incansavelmente por vocês, se Deus quiser nós vamos trazer 

o, nós iremos fazer o núcleo da educação especial, tá tudo 

encaminhado, já, tão esperando o projeto lá embaixo mas na 

hora que, já conversamos entre os Vereadores, esse projeto 

vai subir e se Deus quiser vamos conseguir esse projeto do 

núcleo da educação especial. Em relação a esse projeto de 
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lei isso daqui é um amparo 100% pra aquele professor, né, 

vamos torcer que não exista, mas a gente já ouviu falar, que 

o professor não aceita criança com TDH dentro da sala, que 

faz aquele bururim, então é para isso, que se o professor 

não quiser dar aula que ele fique em casa na casa dele, mas 

aqui a lei é com amparo para poder punir, e dependendo se 

for agente público, dependendo o fato que ocorrer, abrirá 

uma sindicância e poderá até perder o concurso se discriminar 

nossas crianças, nossas pessoas com autismo. Então fica aqui 

meu agradecimento ao núcleo da educação especial, a Izilda 

e toda sua equipe por me abraçar juntamente com essa bandeira 

tão importante do nosso município, que tá virando referência 

pro Estado do Mato Grosso do Sul, que é com cuidar das 

crianças especiais do município. Obrigado, Senhor 

Presidente. Peço o voto dos Vereadores que acompanhem nesse 

projeto tão maravilhoso aí. Obrigado, Senhor Presidente. 

Presidente - Coloco em votação e solicito que ao ser chamado 

manifeste se é favorável ou contrário ao projeto. Vereador 

André Ricardo Biscaro- favorável. Vereador Antonio Bianchi 

– favorável. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – 

favorável. Vereador Fabiano Domingos dos Santos – favorável. 

Vereador Josias de Carvalho – favorável. Vereador Luiz Carlos 

Garcia – favorável. Vereador Milton Alves de Carvalho – 

favorável. Vereador Rafael Amancio Volpato – favorável. 

Vereador Regivan Moraes da Silva – favorável. Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno - favorável, Presidente. Segundo-

Secretário - Com 12 votos favoráveis e nenhum contrário. 

Vice-Presidente - Quantos votos? Quantos votos? Segundo-

Secretário - Não votou? O Sacuno votou. Presidente - Declaro 

o Projeto de Lei número 08/2023 de autoria do Poder 

Legislativo Municipal. Vereador Onevan Batista - Presidente, 

eu não votei. Vice-Presidente - Vereador Onevan Batista do 
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Amaral. Vereador Onevan Batista do Amaral - obrigado, Senhor 

Presidente. Favorável. Vice-Presidente - Declaro o Projeto 

de Lei número 08/2023 de autoria do Poder Legislativo 

Municipal em primeira discussão e votação aprovado. 

Primeiro-Secretário - Projeto de Lei número 44 de 16 de 

outubro de 2023, autoria do Vereador Rafael Amancio Volpato. 

Projeto de Lei número 44 de 16 de outubro de 2023, dispõe 

sobre a meia entrada em espaços culturais esportivos e 

isenção de pagamento de taxas de inscrição em concurso 

público, processos seletivos, aos doadores de sangue e medula 

óssea. Pareceres das comissões: Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação - parecer favorável. Comissão de 

Educação, Saúde e Assistência Social - parecer favorável. 

Comissão de Finanças e Orçamento - parecer favorável. Vice-

Presidente - Em primeira e única discussão e votação o 

Projeto de Lei número 44/2023 da autoria do Legislativo 

Municipal. Coloco em discussão. Vereador Rafael Amancio 

Volpato - Palavra, Presidente. Vice-Presidente - Com a 

palavra Vereador Rafael. Vereador Rafael Amancio Volpato - 

Queria aqui cumprimentar todos os Vereadores, público que 

nos acompanham presencialmente e nos meios de comunicação. 

Senhor Presidente, apresento aqui o Projeto de Lei número 44 

no qual dispõe sobre a meia entrada em locais culturais e 

esportivos aqui no nosso município e também concursos 

públicos, processo seletivo que vem a fazer isso, 

proporcionar aos doadores de sangue e de medula óssea, né. 

Esse projeto, o nome desse projeto e da onde ele surgiu veio 

do nosso amigo saudoso Gabriel Vieira que nos deixou, é um 

jovem, né, no qual deu uma, sofreu uma leucemia e precisava 

de transplante de medula, Vereador Josias, e infelizmente 

não conseguiu um doador compatível, então isso vem a nos 

fortalecer ainda mais pro combate e também assim, para isso, 
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pra inflar mais a nossa população. Como? Isso, conscientizar, 

obrigado Vereador, conscientizar aos doadores de sangue, 

doadores de medula, porque isso pode salvar uma vida. Então 

aqui eu proponho nesse projeto de lei a meia entrada pra 

isso, para conscientizar as pessoas pra doarem, né, pra 

procurar o hemonúcleo e fazer essa doação que pode salvar a 

vida, então agradeço a todos os Vereadores aqui, peço o apoio 

pra aprovação desse projeto que vai vir de encontro e com 

certeza vai ajudar muito aquelas famílias que precisam desse 

sangue, dessa medula. Obrigado, Senhor Presidente. Vice-

Presidente - Coloco em votação e solicito ao ser chamado 

manifeste se é favorável ou contrário ao referido projeto. 

Vereador André Ricardo Biscaro - favorável. Vereador Antonio 

Bianchi – favorável. Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira – favorável. Vereador Fabiano Domingos dos Santos 

– favorável. Vereador Josias de Carvalho – favorável. 

Vereador Luiz Carlos Garcia – favorável. Vereador Milton 

Alves de Carvalho – favorável. Vereador Onevan Batista do 

Amaral – favorável. Vereador Rafael Amancio Volpato – 

favorável, Presidente. Vereador Regivan Moraes da Silva – 

favorável. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno. Segundo-

Secretário - Senhor Presidente, uma pergunta pra Vossa 

Excelência, o Sacuno votou favorável nos três? Vice-

Presidente - Votou favorável. Segundo-Secretário -  Nos três? 

É isso? Vice-Presidente - Nos dois. Segundo-Secretário Nos 

dois agora, o voto dele vai valer pros três projetos, é isso? 

Vice-Presidente - Os dois, não, pros dois. Segundo-

Secretário - Só um minuto, Presidente. Vice-Presidente - 

Dois projetos. Segundo-Secretário - Senhor Presidente, só 

dizer a Vossa Excelência que o Vereador Rodrigo Sacuno ele 

está ausente mas com a sua justificativa feita, por isso que 

teve a primeira votação dele no celular agora, por isso que 
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pedi pra Vossa Excelência. Então o Vereador Rodrigo Sacuno. 

Vice-Presidente -No primeiro projeto ele foi favorável e no 

segundo ausente. Segundo-Secretário - Positivo. Vice-

Presidente - Declaro o projeto de lei, quantos votos? 

Segundo-Secretário - O meu voto favorável também, então 10 

votos favoráveis e um voto ausente do Vereador Rodrigo Sacuno 

justificado. Vice-Presidente - Certo, declaro o Projeto de 

Lei número 44/2023 de autoria do Poder Legislativo Municipal, 

por 10 votos em primeira e única discussão e votação. 

Primeiro-Secretário - Projeto de Lei número 5 de 30 de 

janeiro de 2024, autor Vereador Luiz Carlos Garcia. Dispõe 

sobre a alteração do nome da rua que consta na Planta Geral 

na cidade Naviraí. O Vereador abaixo assinado apresenta para 

deliberação em plenário, nos termos regimentais, o seguinte 

Projeto de Lei: Fica alterada a denominação da rua Treze de 

Maio, localizada no bairro Jardim Oásis, para rua Vanilson 

João. Justificativa, vou ler a justificativa, Vereador 

Bolacha. O Senhor Vanilson João nascido no dia 25 de agosto 

de 1963, em Paranavaí-PR. Aos 17 anos de idade mudou-se com 

a família para Naviraí, e aqui se radicou. Foi casado com a 

Senhora Maria Vera Lúcia Gomes e com ela teve dois filhos, 

sendo eles: Najara Tamires Gomes João e Michel Gomes João; 

e também dois netos. Foi funcionário de algumas empresas do 

município, como: Banco Bamerindus, Concessionária 

Volkswagen, Copagril, Copasul, Ferticampo, entre outros. No 

ano de 1998, transformou seu maior prazer em trabalho, fundou 

o Pesqueiro "Tamoatoa", lugar amado e cuidado por ele onde 

um bem precioso, não por seu valor econômico, mas por tudo 

o que representava, uma conquista, lugar de paz e 

contemplação. Naquele pesqueiro, fez inúmeros amigos e 

admiradores, tanto por seu rico conhecimento sobre o rio e 

a pesca, como também por seu carisma e alegria. Ao longo dos 
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mais de quarenta anos vividos em Naviraí, conquistou amigos 

com seu jeito espontâneo, deixando um grande legado, 

principalmente para sua família, que o amava, respeitava e 

admirava, de forma que sua família se sentia, com muito 

pesar, até os dias de hoje. O Senhor Vanilson João faleceu 

no dia 10 de maio de 2021. Por sua trajetória de vida e 

construção com o nosso município é que gostaríamos de 

homenageá-lo, bem como toda sua família, perpetuando seu 

legado por meio da denominação da rua citada acima. Vereador 

autor Luiz Carlos Garcia. Pareceres das comissões: Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação - parecer favorável. Vice-

Presidente - Em primeira e única discussão e votação o 

Projeto de Lei número 5/2024 da autoria do Legislativo 

Municipal. Coloco em discussão. Vereador Luiz Carlos Garcia 

- Com a palavra, Senhor Presidente. Vice-Presidente - Com a 

palavra o Vereador autor. Vereador Luiz Carlos Garcia - 

Senhor Presidente, Vereadores aqui presentes, população que 

nos ouvem através da Rádio Cultura, que nos assistem através 

do Facebook, a família aqui presente, em nome da Najara e do 

Michel e a Vaninha, que era a família Vanilson, grande 

parceiro amigo, tive a oportunidade de conhecer ele ali na 

Fazenda Santa Rita do Amambai, foi a primeira pescaria que 

eu fiz, Cacau, ali e juntamos um monte de peixe, foi ali que 

eu comecei também a gostar da pesca, foi naquela época. Então 

é triste você saber que um parceiro, um amigo foi ceifado 

por uma doença que eu não sei da onde veio, Vaninha, sabe, 

é complicado demais, mas aqui fica minha homenagem à família. 

Infelizmente a gente tem que mudar nome de ruas, na verdade 

a gente gostaria, como o Presidente sempre fala, Vereador 

Bianchi, poderia prestar em vida mas não pode ser feito 

assim, mas fica aqui minha simples homenagem a todos vocês, 

que a minha amizade com vocês permaneça pra sempre, não é 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

através desse projeto mas ela foi construída lá de trás. 

Então muito obrigado vocês estar presente aqui pra receber 

essa homenagem, é simples mas é de coração e é merecedor, 

porque o Vanilson foi um homem e reto, construiu a sua 

família e morreu, e faleceu a onde ele gostava, sabe. Foi 

num, ainda cheguei, a última pescaria, Cacau, eu tava lá com 

ele, e quando foi madrugada ele saiu eu já não vi mais, a 

gente teve a oportunidade de estar conversando durante a 

tarde inteira lá, ele ainda chegou lá, você vê como é que é 

a questão do celular, ele falou assim, ó larga esse celular 

cara, você não veio aqui para conversar comigo, Vereador 

Josias. Daí eu larguei o celular lá e fui lá, vamos trocar 

umas resenhas lá, ficamos a tarde inteira brincando, então 

isso que é importante, as minhas lembranças boas vão ficar, 

com certeza, e sempre a maioria delas foram boas. Muito 

obrigado vocês estarem aqui presente. Segundo-Secretário - 

Palavra, Senhor Presidente. Vice-Presidente - Com a palavra 

Vereador Regivan. Segundo-Secretário - Bom dia a todos nobres 

Vereadores, público nos ouve, familiar do meu amigo Vanilson, 

Verinha, Najara, Luan, os familiares aí, não poderia deixar 

de expressar também o meu respeito e  o carinho, Bolacha. 

Bolacha sabe, aqui os Vereadores sabem, Verinha, que quando 

nós Vereadores mudamos ou trocamos uma rua, um nome de uma 

rua, muitos criticam, né, a ação dos Vereadores por colocar 

o nome, às vezes por ser uma rua antiga e trocar, só que 

como eu disse pro Bolacha, vou votar o meu voto favorável à 

troca dessa rua ao nome do Vanilson, ao qual respeito 

grandemente, compartilho também da sua emoção, Bolacha, 

falar aqui, para mim falar do Vanilson é triste, é muito 

triste, pessoa que sempre nos acolheu lá junto com a Verinha 

no pesqueiro, depois que o Vanilson se foi, né, acho que eu 

nunca mais voltei no Miranda, eu nunca fui mais lá, então 
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não era o peixe, não era, porque peixe você pesca no 

Paranazão, no Amambai, mas sim pelo acolhimento e pelo 

respeito, Verinha, que você em vida está aqui presente aqui 

nessa Casa de Leis, o amor que o Vanilson tinha independente 

de poder aquisitivo ou não por qualquer pessoa. Parece que 

eu vejo ele naquela curva, na primeira curva ali, Bolacha, 

parece que eu tô vendo a imagem dele no barquinho verde dele 

junto com o cachorrinho dele que eu esqueci o nome agora, 

acho que é Toy, Toy, Toy, né. Então essas imagens que fica 

na memória da gente, com a pessoa muito boa, né, então quero 

aqui parabenizar novamente você, Bolacha, todos os 

familiares, deixar aqui o meu respeito, a minha gratidão 

pela família do Vanilson, por vocês, por sempre ter nos 

acolhido bem quando estivemos lá no pesqueiro. Então, Senhor 

Presidente, era isso eu queria deixar enfatizado pra família, 

principalmente pra Verinha, esposa do Vanilson, né, que eu 

vou ser favorável a esse voto, Bolacha, porque é uma 

homenagem mais que justa ao nosso amigo Vanilson. Obrigado, 

Senhor Presidente. Vice-Presidente - Falar o que, né, da 

pessoa do Vanilson, tive privilégio também de conhecer o 

Pesqueiro Tamoatoa aonde sempre o Vanilson, vou provar para 

você que eu pesquei lá, o Vanilson deixava nós lá no, falou 

óh, vou levar você num lugar bom lá no bambuzal, no bambu 

lá, que era o lugar do pacu, do piauçu, então, e o Vanilson 

sempre feliz, sempre prestativo, né, trabalhando com sua 

família, a gente conheceu a luta ali da família, né, que 

estava lá, né, praticamente o pesqueiro Tamoatoa começou do 

zero, começou do zero fazendo lá seus apartamentinhos, 

lutando, né, e até então o Vanilson falava assim pra gente, 

que vocês querem a boia lá, rapaz a gente ficava só olhando 

no relógio pra essa marmitinha chegar lá para nós, a gente 

só ia cedo pra lá, só voltava à tarde. Então quero 
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parabenizar o meu amigo, meu companheiro aqui de Câmara, meu 

irmão Bolacha, parabenizar pelo esse projeto, né, que todos 

nós acompanhamos juntos, favorável e merecidamente, né, é a 

única forma de nós Vereadores, né, deixar essa marca, né, 

essa rua com o nome do nosso amigo Vanilson, merecidamente. 

E quero ser solidário à família, né, que na certeza que é um 

anjo que tá olhando para nós lá do céu. Josias de Carvalho 

- Com a palavra, Presidente. Vice-Presidente - Com a palavra, 

Vereador Josias. Vereador Josias de Carvalho - Bolacha, 

parabéns, isso mostra a grandeza que você está fazendo esse 

reconhecimento à família. Quem não conhece Cacau, né, Cacau? 

Cacau da gráfica, mas quando eu conheci o Cacau ele tinha 

cabelo preto, alguns, né, cabeça branca sempre foi, mas 

Cacau, parabéns você, sua família e merecidamente tá, o 

Vanilson merece essa honraria e essa Casa de Leis estende 

isso a todos os nossos munícipes, né, porque a gente sabe 

que todo mundo deixa uma história, todo mundo deixa sua 

história e essa história, ela também não é só escrita aqui 

como ela é escrita nos altos, nas regiões celestiais, e tenho 

certeza, né, que o Vanilson foi bem acolhido, foi bem 

acolhido, né. Você, Cacau, toda a vida que eu te conheci, 

você nunca, como diz outros, foi pra direita nem pra 

esquerda, você sempre foi uma pessoa reta, honesta nos seus 

negócios e a família tem esse caráter, essa personalidade, 

né, então quero parabenizá-lo a essa atitude, Bolacha, e 

estender, né, a minha solidariedade a também à toda familia. 

Obrigado, Senhor Presidente. Vice-Presidente - Obrigado, 

Vereadores. Coloco em votação e solicito que ao ser chamado 

manifeste se é favorável ou contrário ao referido projeto. 

Vereador André Ricardo Biscaro - favorável. Vereador Antonio 

Bianchi – favorável. Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira – favorável. Vereador Fabiano Domingos dos Santos 
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– favorável. Vereador Josias de Carvalho – favorável. 

Vereador Luiz Carlos Garcia – favorável. Vereador Milton 

Alves de Carvalho – favorável. Vereador Onevan Batista do 

Amaral – favorável, Presidente. Vereador Rafael Amancio 

Volpato – favorável. Vereador Regivan Moraes da Silva – 

favorável. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - favorável, 

Presidente. Segundo-Secretário - Com 11 votos favoráveis e 

nenhum contrário, Senhor Presidente. Vice-Presidente - 

Declaro o Projeto de Lei número 5/2024 de autoria do Poder 

Legislativo Municipal em primeiro discussão e votação 

aprovado. Agora vem. Eu chamo a família aí, o Vereador autor 

tem o desejo de tirar uma foto com vocês aqui, chama a 

família, por favor. Primeiro-Secretário - Discussão e 

votação a emenda modificativa à ementa do Projeto de Lei 

número 54/2023 de autoria do Poder Legislativo. Em primeira 

e única discussão e votação. Emenda modificativa, o Vereador 

Josias de Carvalho apresenta emendas modificativas ao 

Projeto de Lei número 54 de 8 dezembro de 2023, que dispõe 

sobre a alteração do nome do espaço pedagógico de Educação 

Básica da GEMED. Emenda modificativa, a emenda do Projeto de 

Lei número 54 de 8 de dezembro de 2023 que dispõe sobre a 

alteração do nome do Espaço Pedagógico de Educação Básica 

GEMED de autoria do Poder Legislativo, a redação da ementa 

do referido projeto de lei passará a vigorar com a seguinte 

redação: dispõe sobre a denominação do nome do Espaço 

Pedagógico de Educação Básica GEMED. Emenda modificativa ao 

artigo 1 do Projeto de Lei número 54 de 8 de dezembro de 

2023, que dispõe sobre a alteração do nome do espaço 

pedagógico de Educação Básica GEMED, a redação do artigo 1 

do referido projeto passará a vigorar com a seguinte redação: 

artigo 1, Fica denominado “Espaço Pedagógico de Educação 

Básica da GEMED", para "Centro Municipal de Formação da 
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Educação Básica – GEMED João Batista Venâncio”. 

Justificativas: as emendas modificativas fazem-se 

necessárias tanto na ementa como no artigo 1 da lei para 

correção, já que se trata de uma denominação e não de uma 

alteração. Vereador autor Josias de Carvalho. Parecer da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação - parecer 

favorável. Vice-Presidente - Em primeira e única discussão 

e votação a emenda modificativa à ementa do Projeto de Lei 

número 54/2023 de autoria do Legislativo Municipal. Coloco 

em discussão. Vereador Josias de Carvalho - Palavra, Senhor 

Presidente. Vice-Presidente - Com a palavra Vereador Josias. 

Vereador Josias de Carvalho - Senhor Presidente, essa emenda 

é necessária, projeto de lei precisa ser contemplado, essa 

é uma honraria com muita alegria no meu coração porque é um 

educador, foi um educador desse município, um professor que 

antes de assumir a sala de aula, ele trabalhou em serrarias, 

ele trabalhou como taxista, ele se esforçou e se formou e 

foi dar aula nas fazendas educando, né, as crianças e 

alfabetizando. Então eu quero parabenizá-lo aqui a família, 

quero parabenizar a família e consequentemente parabenizá-

lo, porque o Senhor Venâncio, como era conhecido o Venâncio 

do táxi, foi taxista também, viu, foi taxista, era conhecido 

como Venâncio do táxi, e infelizmente teve uma doença muito 

agressiva que é o câncer, e ele lutou contra essa doença 

muito tempo, mas Deus quis assim no destino, mas nós não 

podemos esquecer a sua história. E quando nós fizemos o 

Projeto de Lei número 54 de 8 de dezembro de 2023, que a 

GEMED, né, que é o Espaço Pedagógico de Educação Básica aqui 

do município, né, é o Centro de Municipal de Formação de 

Educação Básica, ele vai passar agora a ser chamado, né, 

também, João Batista Venâncio. Isso é uma honra para essa 

Casa de Leis, é uma honra para a educação, é uma honra para 
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os professores, é uma honra para os alunos. Obrigado, Senhor 

Presidente. Presidente - Obrigado, Vereador Josias. Coloco 

em votação e solicito que ao ser chamado manifeste se é 

favorável ou contrário a referida emenda. Vereador André 

Ricardo Biscaro - favorável. Vereador Antonio Bianchi – 

favorável. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – 

favorável. Vereador Fabiano Domingos dos Santos – favorável. 

Vereador Josias de Carvalho – favorável. Vereador Luiz Carlos 

Garcia – favorável. Vereador Milton Alves de Carvalho – 

favorável. Vereador Onevan Batista do Amaral – favorável. 

Vereador Rafael Amancio Volpato – favorável, Presidente. 

Vereador Regivan Moraes da Silva – favorável. Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno - favorável. Segundo-Secretário - Com 

11 votos favoráveis e nenhum contrário, Senhor Presidente. 

Presidente - Declaro a emenda modificativa à ementa do 

Projeto de Lei número 54/2023 de autoria do Poder Legislativo 

Municipal aprovado com 11 votos favoráveis, em primeira e 

única discussão e votação. Primeiro-Secretário - Em primeira 

e única discussão e votação a emenda modificativa do artigo 

1 do Projeto de Lei número 54/2023 de autoria do Poder 

Legislativo Municipal. Senhor Presidente, eu já li a emenda, 

só por em votação. Vice-Presidente - Esse projeto é com duas 

emendas. Em primeira e única discussão e votação a emenda 

modificativa do artigo 1º do Projeto de Lei número 54/2023 

de autoria do Legislativo Municipal. Coloco votação e 

solicito que ao ser chamado manifeste se é favorável ou 

contrário à referida emenda. Vereador André Ricardo Biscaro 

- favorável. Vereador Antonio Bianchi – favorável. Vereador 

Daniel Moretto Cardozo Siqueira – favorável. Vereador 

Fabiano Domingos dos Santos – favorável. Vereador Josias de 

Carvalho – favorável. Vereador Luiz Carlos Garcia – 

favorável. Vereador Milton Alves de Carvalho – favorável. 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Vereador Onevan Batista do Amaral – favorável. Vereador 

Rafael Amancio Volpato – favorável, Presidente. Vereador 

Regivan Moraes da Silva – favorável. Vereador Rodrigo Massuo 

Sacuno - favorável. Segundo-Secretário - Favorável também, 

Senhor Presidente. Com 11 votos favoráveis e nenhum 

contrário, Senhor Presidente.  Vice-Presidente - Declaro a 

emenda modificativa ao artigo 1º do Projeto de Lei número 

54/2023 de autoria do Poder Legislativo Municipal, por 11 

votos em primeira e única discussão e votação, aprovado. 

Primeiro-Secretário - Projeto de Lei número 54 de 8 de 

dezembro 2023, dispõe sobre a alteração do nome do Espaço 

Pedagógico de Educação Básica da GEMED.  Fica alterado a 

denominação do Espaço Pedagógico de Educação Básica da GEMED, 

para Centro Municipal de Formação da Educação Básica – GEMED 

João Batista Venâncio. Pareceres das comissões: Comissão de 

Justiça, Lgislação e Redação - parecer favorável. Parecer da 

comissão, é só a comissão, parecer favorável, Senhor 

Presidente. Vice-Presidente - Coloco em votação e solicito 

que ao ser chamado manifeste se é favorável ou contrário ao 

referido projeto. Não, mas já foi colocado o projeto, colocar 

emenda, já foi, tá na emenda, ah tá. Em primeira e única 

discussão e votação do Projeto de Lei número 54/2023 de 

autoria do Poder Legislativo Municipal. Coloco em discussão. 

Já falou. já. Coloco em votação e solicito que ao ser chamado 

manifeste se é favorável ou contrário ao referido projeto. 

Vereador André Ricardo Biscaro - favorável. Vereador Antonio 

Bianchi – favorável. Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira – favorável. Vereador Fabiano Domingos dos Santos 

– favorável. Vereador Josias de Carvalho – favorável. 

Vereador Luiz Carlos Garcia – favorável. Vereador Milton 

Alves de Carvalho – favorável. Vereador Onevan Batista do 

Amaral – favorável. Vereador Rafael Amancio Volpato. 
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Vereador Regivan Moraes da Silva – favorável. Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno - favorável. Segundo-Secretário - 

Favorável. Senhor Presidente, 10 votos favorável. Vice-

Presidente - Rafael. Segundo-Secretário - Tem o Rafael que 

tá vindo aí. Vice-Presidente - Colocar ausente, ausente, tá 

no banheiro ausente. Segundo-Secretário - Ausente, Senhor 

Presidente, Vereador Rafael teve que dar uma saidinha e está 

ausente. Vice-Presidente - Declaro o Projeto de Lei número 

54/2023 de autoria do Poder Legislativo Municipal aprovado 

com 10 votos em primeiro e um discussão e votação. Primeiro-

Secretário - Ofício número 1/2024 de autoria do Vereador 

Luiz Carlos Garcia, solicitando a retirada do Projeto de Lei 

número 4/24 de sua autoria. Senhor Presidente, venho com o 

presente, solicitar a Vossa Senhoria a retirada de tramitação 

do Projeto de Lei 30 de janeiro de 2024, que dispõe sobre a 

alteração do nome da rua que consta na Planta Geral da cidade 

Naviraí, de minha autoria. Desde já agradeço a atenção e 

aguardo o referimento desse ofício. Vereador Luiz Carlos 

Garcia. Vice-Presidente - Informo que o projeto encontra-se 

retirado de tramitação a pedido do autor. Primeiro-

Secretário - Apresentação dos projetos. Projeto de Lei número 

19 de Fevereiro de 2024, de autoria do Vereador Fabiano 

Domingos dos Santos. Dispõe sobre a alteração do nome da rua 

Mundo Novo para rua Jordano Maretto, que consta na Planta 

Geral da Cidade de Navirai. Vice-Presidente - Aqui, achei. 

Pergunto ao plenário se é matéria  de deliberação, entendendo 

que sim, encaminho às comissões para que possam analisar e 

dar o devido parecer no tempo que confere o regimento 

interno. Primeiro-Secretário - Projeto de Resolução número 

1 de 20 de Fevereiro de 2024. Altera os incisos VII e VIII 

do art. 2; e modifica o anexo I da Resolução n° 05/2023, que 

dispõe sobre os procedimentos administrativos para a 
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realização de pesquisa de preços para a aquisição de bens e 

a contratação de serviços no âmbito da Câmara Municipal de 

Naviraí, nos termos da Lei Federal n° 14.133, de 2021. 

Autoria Mesa Diretora. Vice-Presidente - Pergunto ao 

plenário se é matéria deliberação, entendendo que sim, 

encaminho às comissões para que possa analisar dar o devido 

parecer no tempo que confere o regimento interno. Primeiro-

Secretário - Requerimento número 23/2024 de autoria do 

Vereador Daniel Moretto e Rodrigo Massuo Sacuno. Senhor 

Presidente, apresentamos a Vossa Excelência, nos termos 

regimentais, expediente endereçado à Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor Flávio Vendas 

Tanus, Gerente de Obras, e o Senhor William Bohre, Gerente 

de Núcleo de Trânsito, requerendo as seguintes informações 

a respeito da rua Domingos Jardim dos Santos, esta que foi 

recentemente aberta entre o Bosque Municipal e a Guarda 

Mirim. Perguntas: A obra realizada na referida rua foi 

concluída? Haja vista que a previsão para término era no ano 

de 2023. Cópia do projeto da obra e das demais construções 

em volta da via. Informação e documentos da forma em que a 

área da referida rua foi adquirida. Cópia do projeto de 

sistema de drenagem da referida via e informações que será 

feito aterro na Guarda Mirim, tendo em vista que sem a 

drenagem da Guarda Mirim está sendo prejudicada com 

alagamentos. Planejamento da iluminação do referido local. 

E, por fim, o estudo sobre uma possível rotatória no local, 

além da implementação de uma adequada e suficiente 

sinalização de trânsito, haja vista que até o presente 

momento a referida via possui apenas uma placa de “pare”. 

Justificativa: Solicitamos tais informações e aguardamos que 

a mesma seja finalizada o mais breve possível. Vereadores 

autores Daniel Moretto e Rodrigo Sacuno. Vice-Presidente - 
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Eu vou colocar em votação por mais 2 horas a sessão. Os 

Vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem. Aprovado por mais 2 horas a 

prorrogação da sessão. Coloco em discussão o Requerimento 

21/2024. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - Palavra, 

Presidente. Vice-Presidente - Com a palavra Vereador autor 

Daniel Moretto. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - 

Bom dia a todos novamente, esse requerimento, a gente tá 

recebendo bastante reclamação com relação àquela via nova, 

né, chamada Domingos Jardim dos Santos, Vereador Bolacha foi 

o autor até do projeto da lei da nomeação, onde a gente está, 

estamos tendo várias reclamações a respeito daquela rua, tá. 

Primeiramente aqui, conforme foi dito nas perguntas, já 

obtive algumas informações a respeito principalmente do 

aterro da Guarda Mirim, no passado estive lá com a Prefeita, 

onde a Prefeita fez uma promessa para todos os alunos, para 

a direção da Guarda Mirim, que iria iniciar com aquele aterro 

daquela via, haja vista que qualquer um que passa ali hoje 

pode ver que tá virando um brejo ali conforme as chuvas. 

Tive informação que essa semana, antes mesmo, depois que eu 

que já estava com requerimento pronto, teve uma movimentação 

por lá, segundo informações, houve o comparecimento do 

Ministério Público, algumas pessoas que moram ali naquelas 

redondezas também compareceram naquele dia, haja vista que 

aquela rua sim veio para benefício da população, porém está 

tendo vários alagamentos, tanto na Guarda Mirim ali do lado 

quanto em algumas residências próximas. Então estava tendo 

várias e várias reclamações a respeito disso,  se iria ter 

alguma obra de drenagem naquela região porque com as chuvas 

que estão tendo nesse momento, recebi vários vídeos aqui, 

rapidamente está alagando ali as ruas, e assim, algumas casas 

próximas a sorte que ela tem uma altura, mas as mais baixas 
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a água chega até entrar na varanda. Dentro disso, queria 

primeiramente parabenizar de uma certa forma a Prefeita 

Rhaiza por ter iniciado, né, esse aterro por lá, não sei a 

forma que está sendo feita, por isso desse requerimento, né, 

então queria parabenizar com, lógico, com muita cobrança, 

com muita pressão, né, mas ela foi lá e fez uma promessa 

está sendo cumprida, né, não sei se por força dessa Câmara 

ou por força do Ministério Público, conforme foi informado 

ou não, se foi ou não, mas fui informado, mas gostaria de 

endossar esse sentido de que ela está fazendo, começou esse 

aterro, e espero, né, que mantenha com essa cobrança que nós 

estamos fazendo, mantenha e finaliza aquele aterro da Guarda 

Mirim. Porém, esse projeto vem aqui a respeito também da 

sinalização daquela via, Verador Taquara já vinha cobrando 

sobre a sinalização daquela via e até o momento a gente só 

tem uma placa de pare ali, tive conversa com o Bohre que ele 

teve que fazer um paliativo daquela placa pare, e que quando 

a obra fosse entregue teria toda a sinalização de trânsito 

devidamente. Só que eu não sei se essa obra foi entregue ou 

não, porque já foi liberada, tinha uma placa que seria 

finalizada em 2023 e a gente não sabe até agora se essa obra 

foi entregue ou não. Por quê? Se ela foi entregue, cadê a 

sinalização, né? Recentemente vi lá que tava desenhado uma 

rotatória a giz, à mão, e até agora nada foi feito. Não sei 

se, por isso que eu estou requerendo essas informações, não 

sei se vai haver essa sinalização, se essa obra já foi 

entregue, se ela foi entregue está faltando sinalização, se 

ela ainda não foi entregue, quando ela vai ser entregue pra 

que essas sinalizações surtam efeito ali, porque ali tá, 

gente trafegando em alta velocidade, né, e com a vinda do 

Amigão aumentou muito ali o trânsito. Então fica aqui esse 

requerimento e gostaria também de saber referente à drenagem, 
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né, se tem algum projeto, né, de drenagem para que não só 

sane o problema da Guarda Mirim como também de toda a 

redondeza ali, principalmente o pessoal da rua Bandeirantes 

ali que tá tendo vários transtornos quando chove por ali, 

tá. Então fica aqui a minha cobrança, fica aqui meu pedido 

de informações, né, pra que seja sanado o mais rápido 

possível porque aquela população está pedindo há tempos já 

algumas providências a ser tomada por lá. Então precisamos 

sim dessas sinalizações, precisamos sim dessas drenagens que 

estão assombrando ali muitas casas, né, e principalmente a 

Guarda Mirim, a Guarda Mirim, houve a informação do começo, 

que bom, parabéns, né, mas queremos que isso não seja só o 

fogo de palha, né, que sim, que leve e aterre aquele local 

e consequentemente sane o problema ali da drenagem que agora 

com a rua nova começou a atormentar o pessoal ali, a gente 

sabe que aquela rua é boa, ela é devida, foi um avanço, foi 

realizado, porém vem trazendo esses transtornos aí pra 

região. Obrigado, Presidente. Presidente - Obrigado, 

Vereador. Coloco em votação. Os Senhores Vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem. Aprovado. Primeiro-Secretário - Requerimento 

número 23/2024 de autoria do Vereador André Ricardo Biscaro, 

Ricck. Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência, nos 

termos regimentais, expediente endereçado à  Prefeita Rhaiza 

Rejane Neme de Matos, requerendo informações atualizadas 

sobre a situação da academia de saúde do bairro Boa Vista, 

considerando que sua condição atual está gerando transtornos 

significativos para os moradores locais, devido ao abandono 

do local. Justificativa: Venho por meio desta solicitar 

informações sobre a situação da academia do bairro Boa Vista, 

pois o local está abandonado e se tornou um local para 

usuários de droga fazerem usos de seus entorpecentes. É 
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fundamental entender melhor a extensão dos problemas 

enfrentados pela comunidade devido ao estado da academia 

para que o Executivo possa elaborar estratégias adequadas 

para auxiliar a população local. Os moradores que trouxeram 

várias reclamações, até mesmo de roubo no bairro. Deste modo, 

peço ao Executivo que elabore estratégia adequada para 

auxiliar a população. Vereador autor André Ricardo Biscaro, 

Ricck, Senhor Presidente. Vice-Presidente - Coloco em 

discussão. Primeiro-Secretário - Com a palavra, Senhor 

Presidente. Vice-Presidente - Com a palavra Vereador autor. 

Primeiro-Secretário - Senhor Presidente, nobres Edis, 

público que nos ouve e nos assistem, bom dia a todos. 

Cumprimentar nossas amigas que estão nos acompanhando pela 

sessão, professora Débora, todos aí têm que nos ouvido, a 

Dona Maria lá do Harry, o Joãozinho lá do Jardim Progresso, 

a dona, a Sandra lá do bairro Eldorado, que nós conseguimos 

lá graças a Deus essa semana colocar a lâmpada de LED, um 

pedido dos moradores. Senhor Presidente, esse problema aqui 

da academia da saúde no bairro Boa Vista é um problema que 

veio das gestões passadas e estamos lá com a academia 

abandonada, esse projeto da academia da saúde, na época que 

foi implantado, foi um projeto muito bacana, hoje nós temos 

o projeto da academia da saúde no Jardim, do Jardim Progresso 

que tem funcionado, só que foi escolhido lugares errados, eu 

acho, para implantar. No Jardim Progresso fizeram do lado do 

Pacolão, sendo que poderia ter sido feito de frente da Finav, 

que ficaria academia da saúde hoje do lado da nossa tão 

sonhada Feira da Lua, não em frente da Igreja Católica. Esse 

do Boa Vista até que foi no lugar bom porque foi feito do 

lado, perto do Conviver, mas se encontra abandonado, Vereador 

Bianchi, com os maconheiros dormindo lá e usando droga, então 

nós precisamos que a Prefeita tome alguma medida urgente, se 
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vai arrumar, se não vai, se não for arrumar, porque nós 

sabemos que lá tem o Conviver que já tem uma estrutura 

gigantesca com a inauguração que fizeram, se não for arrumar 

reforme o prédio para alguma coisa, ceda para algum lugar, 

nós sabemos aí que a prefeitura paga aluguel em dezenas de 

imóveis porque não tem lugar próprio, e aquele prédio é um 

prédio adequado, né, a academia lá. Dá pra fazer um lugar 

bom, tem várias coisas que pagamos aí aluguel, então fica 

aqui minha cobrança para o Executivo para que resolva esse 

problema da academia da saúde do bairro Boa Vista, ao qual 

temos o nosso Presidente da Associação de Moradores lá, o Zé 

que é nosso parceiro, tem contribuindo muito para OMAN e 

estamos unidos aí junto com as associações de moradores. 

Vamos continuar cobrando aqui como nós temos cobrado tudo, 

e se Deus quiser, perdão, nós vamos ser ouvidos. Obrigado, 

Senhor Presidente. Vice-Presidente - Coloco em votação. Os 

Senhores Vereadores favoráveis permaneçam como se encontram 

e os contrários se levantem. Aprovado. Tem os cara, tem pra 

votar os requerimentos. Suspender a sessão por 5 minutos pra 

dar quórum com os Vereadores. Primeiro-Secretário 20/24 de 

autoria do Vereador José Roberto Pinheiro. Senhor 

Presidente, apresento a Vossa Excelência, nos termos 

regimentais, expediente endereçado à Senhora Prefeita Rhaiza 

Rejane Neme de Matos, com providências para a Senhora Flávia 

Cristina Rezende Bressa, Gerente de Gestão Pública e 

Planejamento, com cópia para o Senhor Marcelo Piell, Gerente 

Regional da Sanesul da cidade de Naviraí, Empresa de 

Saneamento de Mato Grosso do Sul, e ao Supervisor da Unidade, 

o Senhor Jefferson Pinheiro, indicando que sejam inseridas 

no Plano de Expansão da rede de esgoto as seguintes vias: 

Rua Porfírio Marcelino de Araújo, Rua Tenório João da Silva, 

Rua Daniel Gregório dos Santos, Rua Ruy Barbosa e Rua Mathias 
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de Albuquerque. Justificativa: Há anos atrás as obras de 

esgoto foram iniciadas naquela região, e até a presente data, 

as obras não foram findadas. Os moradores das referidas ruas 

relatam que, diante de tal fato de conclusão da obra, eles 

utilizam de fossa séptica, as quais vem transbordando e 

exalando maus odores. Convém salientar que esta 

reivindicação já foi realizada, como forma de indicação 

264/2023, pelo Vereador Fabiano, ao qual esse mesmo pedido 

para a Rua Daniel Gregório dos Santos. Vereador autor José 

Roberto Pinheiro. Vice-Presidente - Solicito ao Primeiro-

Secretário que faça o encaminhamento da mesma. Primeiro-

Secretário - Indicação número 28/2024 de autoria do Vereador 

Daniel Moretto e Rodrigo Massuo SacunoSenhor Presidente, 

apresento a Vossa Excelência, nos termos regimentais, 

expediente endereçado ao Senhor Rodolfo Oliveira Nogueira, 

Deputado Federal na Assambleia Legislativa de Mato Grosso do 

Sul, indicando a destinação de uma emenda parlamentar no 

valor de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais), para 

custeio da manutenção da Associação Profissional João 

Cidação, Jovem Cidadão, perdão, Guarda Mirim, uma 

organização sem fins lucrativos que visa amparar crianças e 

jovens em vulnerabilidade social. Justificativa: Nobres 

Edis, venho requer através dessa indicação uma emenda 

parlamentar no valor acima mencionado para manutenção do 

Projeto Guarda Mirim, que tem tido como missão contribuir 

com a inclusão social, geração de emprego, renda, prevenção 

e redução da violência. Vereador autor Daniel Moretto. 

Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira- Palavra, 

Presidente. Presidente - Com a palavra Vereador autor Daniel 

Moretto. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - Bom dia 

a todos novamente, gostaria, né, de frisar essa indicação 

narrada pelo Vereador Ricck Eventos, referente a destinação 
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de uma emenda que a gente vem buscando, eu juntamente com o 

Vereador Sacuno, com os Deputados Pollon e Rodolfo Nogueira 

uma emenda parlamentar de R$ 300.000,00 né, pra Guarda Mirim, 

então o Vereador Sacuno está lá em Brasília pra gente, pra 

endossar esse pedido, que a gente sabe que esse trabalho que 

eles fazem é brilhante, magnífico, né, precisam sim de ter 

um olhar público, tanto dos investidores, das empresas locais 

quanto também de nós aqui da Câmara, e o que for possível 

pra gente poder fazer, pra poder estar incentivando, tirando 

crianças das ruas, disciplinando, trazendo essas crianças 

pro mercado de trabalho, né, fazendo como, transformando em 

verdadeiros cidadãos. Então a gente precisa muito desse 

apoio, né, sabemos quantos profissionais não saem dali da 

Guarda Mirim, a gente vê vários jovens aprendizes na usina, 

em grande empresas, todos formados por lá porque lá sai 

pessoas, sai jovens de caráter pelo trabalho que vem 

desenvolvendo juntamente com a Polícia Militar, juntamente 

com o Corpo de Bombeiros e toda a equipe do militarismo aí 

que ajuda a colocar toda essa criançada na linha, então é 

só, estamos fazendo nossa parte, né, esperamos aí que sejamos 

atendidos, né, pra que tenha essa verba pra aumentar esse 

projeto tão lindo que o pessoal vem fazendo. Obrigado, 

Presidente. Vice-Presidente - Obrigado, Vereador. Solicito 

ao Primeiro-Secretário que faça o encaminhamento da mesma. 

Primeiro-Secretário - Indicação 29/2024 de autoria do 

Vereador Fabiano Domingos dos Santos. Senhor Presidente, 

apresento a Vossa Excelência, nos termos regimentais, 

expediente endereçado à Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme 

de Matos, com providências para o Fabiano Costa, Gerente de 

Serviços Públicos, indicando que seja feita a limpeza geral 

na Vila Beira Rio, próximo à Usina Rio Amambai, tais como: 

retirada de entulhos, poda de árvores, retirada dos lixos 
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depositados no local, reparos na iluminação, entre outros. 

Vereador autor Fabiano Domingos dos Santos. Vice-Presidente 

- Solicito ao Primeiro-Secretário que faça o encaminhamento 

da mesma. Primeiro-Secretário Indicação número 30/2024 de 

autoria do Vereador Antonio Bianchi. Senhor Presidente, 

apresento a Vossa Excelência, nos termos regimentais, 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para o Senhor 

Márcio Grei Alves Vidal de Figueiredo, Gerente de Saúde, 

indicando a implantação de uma Unidade Básica de Saúde nas 

proximidades do condomínio Deputado Federal Nelson Trad. 

Justificativa: O pedido encontra amparo no fato de que no 

citado condomínio residem aproximadamente 800 famílias que 

são assistidas pelas unidades de saúde mais próximas, sendo: 

Paraíso, Vila Nova e Carlos Vidoto. Dessa forma, os munícipes 

residem nesta região são obrigados a se deslocarem até o 

Centro de Saúde Naviraí, também conhecido como Posto do 

Varjão. Considerando que as famílias residentes neste 

condomínio resistem, consistem em famílias de baixa renda, 

sendo a maioria não possuem requer meio de transporte para 

se deslocamento até a referida unidade, bem como a quantidade 

de pessoas, torna-se primordial a instalação até a referida 

unidade, a instalação de uma Unidade Básica de Saúde que 

atenda a demanda, afim de assegurar assistência básica de 

saúde e outros munícipios. Vale salientar que trata-se de 

uma reivindicação antiga, pois a mesma já foi apresentada em 

forma de Requerimento nº 21/2021 de minha autoria e 

Requerimento 67/2021 de autoria do Vereador Onevan Batista 

do Amaral, e como em forma de Indicação de autoria do 

Vereador Josias de Carvalho, Indicação 329/2021, e de minha 

autoria, Indicação 255 de autoria do Vereador André Ricardo 

Biscaro, sendo assim, reitero o pedido para que essa 
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solicitação seja atendida. Vereador autor Antonio Bianchi. 

Vereador Antonio Bianchi - Palavra, Presidente. Vice-

Presidente - Com a palavra Vereador autor, Vereador Bianchi. 

Vereador Antonio Bianchi - Mais uma vez, Senhor Presidente. 

Bom, primeiramente quero mandar um abraço aqui pro Senhor 

Adamilton Alves do Jardim Paraíso IV, né, sempre está nos 

assistindo aqui a sessão, acompanhando a nossa sessão, Senhor 

Presidente. Senhor Presidente, mais uma vez aqui é a polêmica 

do postinho de saúde do Condomínio Nelson Trad, né, Senhor 

Presidente, aquelas famílias foram jogada lá, foram 

abandonada aquelas famílias, sem um posto de saúde, sem uma 

creche, sem um colégio, e toda vez que eu ando lá no 

Condomínio Nelson Trad, na quadra 1, a 2, a 3 e a 7, os 

moradores me cobram, Senhor Presidente. Bianchi, cadê o nosso 

postinho de saúde aqui do condomínio? Senhor Presidente, tem 

o posto de saúde do bairro Vila Nova, tem o Paraíso I e II, 

né, posto saúde, e eles não são assistidos nessas unidade, 

tinha que vir aqui no posto do Varjão, Vereador Ricck, 

andando, é uma vergonha, Vereador Ricck, né. Isso aí é uma 

herança passada de outros gestores, né, que não programaram, 

né, pra jogar aquelas famílias lá dentro, Senhor Presidente, 

são 800 famílias, Senhor Presidente, do condomínio Nelson 

Trad. Estão abandonada, Senhor Presidente, abandonada, 

colocaram um banner lá falando que ia construir o posto de 

saúde, até o banner ficou cansado, caiu, desmoronou o banner, 

né, tá lá no meio do mato lá o banner jogado lá, né, falando 

que ia construir o posto de saúde. Mas, Senhor Presidente, 

né, eu quero que a Prefeita vai lá, anda no Condominio Nelson 

Trad, vê a situação daqueles moradores, né, vai com a 

assistente social lá, Senhor Presidente, moradores morando 

na guarita, Senhor Presidente, cozinhando na guarita, né. 

Abandonado, jogado lá naquele condomínio lá 800 famílias sem 
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estrutura nenhuma, Senhor Presidente, condomínio dando 

infiltração, lixo para tudo quanto é lado, né, e o Poder 

Público não toma uma posição, nós Vereador, que eu ando lá 

direto, eu tento fazer o possível, Vereador Josias, né, fazer 

o possível pra aqueles moradores, que são moradores de baixa 

renda, né, estão lá, Vereador Milton, abandonado, essa é 

grande verdade. Vereador Josias de Carvalho - Me cede um 

aparte, Vereador? Vereador Bianchi - Concedido, Vereador. 

Vereador Josias de Carvalho - Obrigado, Vereador Bianchi. 

Vereador, de fato essa é uma preocupação também dessa Casa 

de Leis, Vossa Excelência sabe muito bem, eu e Vereador José 

Roberto estivemos com a Prefeita, Vereador José Roberto, o 

Senhor lembra, a Prefeita nos convidou para ir até Brasília, 

a Soraya Thronicke se comprometeu a enviar 2 milhões para 

construção, só que eu acho que esse dinheiro tá vindo de 

jegue lá de Brasília, né, de jegue, porque realmente não 

chegou ainda. Eu conversei com a Prefeita Rhaiza, ela falou, 

Josias, eu estou cobrando a Thronicke, a Soraya Thronicke, 

a nossa Senadora aqui, mas ela diz que no momento certo esse 

dinheiro vai chegar sim pra poder viabilizar a construção 

desse posto de saúde, que é de suma importância para aqueles 

moradores do Nelson Trad, realmente eu concordo com Vossa 

Excelência, não pode ficar dessa forma, desse jeito, as 

coisas tem que andar, tem que caminhar. Infelizmente, a gente 

sabe quando a verba, o recurso, a verba parlamentar vem de 

instituição para instituição fica, é uma coisa mais 

complicada, mais difícil, mas ela vem, ela vem, agora, 

parabéns porque essa cobrança que Vossa Excelência está 

fazendo é de extrema necessidade e eu apoio essa cobrança. 

Obrigado. Vereador Antonio Bianchi - Obrigado, Vereador. 

Então, Senhor Presidente, essa cobrança aí já vários 

Vereadores, Josias, Vereador Ricck, Vereador  Onevanzinho, 
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já fez requerimento, indicação, né, para esse postinho de 

saúde do Condomínio Nelson Trad, e eu sempre vou tá cobrando, 

vou tá cobrando que a minha função é essa, é estar aqui 

cobrando, né, as ações da Prefeita, e ela tem que colocar o 

gerente de saúde pra ir lá olhar aquelas famílias, Vereador 

Josias, olhar aquelas famílias, eu mesmo já fiz um 

requerimento aqui, né, pra aqueles moradores, Zé Roberto, 

colocar um transporte pra eles não ir andando com criança, 

Zé Roberto, não ir andando com criança até no posto do 

Varjão, vê a "lonjura" do Condomínio Nelson Trad até o posto 

do Varjão. Dá dó daquelas famílias, Zé Roberto, dá dó 

daquelas família, né, ver eles andando com carrinho, chegar 

lá no porto Varjão às vezes não é atendido, eles têm que 

voltar embora, eu solicitei em requerimento aqui um 

transporte pra eles até que construa esse tão sonhado posto 

de saúde do Condomínio Nelson Trad. Obrigado, Senhor 

Presidente. Vice-Presidente - Solicito ao Primeiro-

Secretário que faça o encaminhamento da mesma. Primeiro-

Secretário - Indicação número 31/2024 de autoria do Vereador 

André Ricardo Biscaro, Ricck. Senhor Presidente, apresento 

a Vossa Excelência, nos termos regimentais, expediente 

endereçado à Senhora Prefeita, indicando ao Executivo 

Municipal que disponibilize um veículo para servir como 

clínica odontológica móvel, a fim de realizar atendimentos 

aos moradores das fazendas próximas e da região da Vila 

Industrial. Justificativa: Esta iniciativa visa atender as 

necessidades de saúde bucal de uma parcela da população que 

reside em áreas mais distantes do centro urbano, onde o 

acesso a serviços odontológicos pode ser limitado. Ao 

fornecer um veículo equipado para atendimento odontológico 

móvel, poderemos alcançar esses moradores de forma mais 

eficiente e proporcionar cuidados da saúde bucal essenciais. 
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Além disso, essa ação contribuirá significativamente para a 

promoção da saúde bucal e prevenção de doenças dentárias 

nessas comunidades. Vereador  autor André Ricardo Biscaro, 

Ricck. Com a palavra, Senhor Presidente. Vice-Presidente - 

Com a palavra Vereador autor. Primeiro-Secretário – Senhor 

Presidente, nobres Edis, público que nos ouve e nos assistem, 

tem tanta gente mandando mensagem aqui que se tudo votar em 

mim graças a Deus, glória a Deus, né, mandando mandar um alô 

pra Gabriela que tá nos ouvindo, pra Evelyn que tá nos 

ouvindo, João, Fernando, vai tapar seu buraco aí, Fernando, 

se Deus quiser, buraco da rua, né. Senhor Presidente, esse 

pedido aqui é pra que a gente tente colocar uma clínica 

odontológica móvel pra atender os moradores das fazendas, 

pode até ser usado nos bairros que fazer uma ação de mutirão 

odontológico nos bairros onde que não tem posto de saúde, 

assim como no Nelson trad que o Bianchi, o Vereador Bianchi 

tava falando, e esse é um projeto que eu tenho, que nós já 

estamos em busca de recursos junto com os nossos Deputados 

que nós temos, pra aquisição aí no valor de R$ 600.000,00 

pra comprar esse carro e equipar ele com uma cadeira 

odontológica. Então tô fazendo essa indicação aqui pra 

Prefeita, pra que ela já comece a estudar porque vai precisar 

de dentistas, precisar de pessoas pra trabalhar, e a gente 

sonha, que uma Dona Maria lá da fazenda longe daqui consiga 

ser atendida lá, no mutirão que é feito das fazendas no seu 

entorno. Então, o recurso estamos atrás e a ideia tá passando 

por aqui pra que a gente possa tentar fazer isso pra atender 

as famílias da nossa zona rural também. Obrigado, Senhor 

Presidente. Vice-Presidente - Obrigado, Vereador. Solicito 

ao Primeiro-Secretário que faça o encaminhamento da mesma. 

Primeiro-Secretário - Indicação número 32/2024 de autoria do 

Vereador Antonio Bianchi. Senhor Presidente, apresento a 
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Vossa Excelência, nos termos regimentais, expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor Marcelo Piell 

Martins, Gerente Regional de Naviraí da Empresa SANESUL, e 

o Senhor Renato Marcílio da Silva, Diretor-Presidente da 

SANESUL, indicando que seja feita uma vistoria em toda a 

rede de esgoto do Bairro Vila Nova, a fim de averiguar 

possíveis cobranças de tarifas de esgoto indevidas. 

Justificativa: A presente solicitação visa atender uma 

reivindicação dos moradores do bairro acima mencionado, haja 

vista que foi informado que em algumas residências está sendo 

cobrada a taxa de esgoto, mas que as mesmas não utilizam o 

serviço, pois não estão ligadas ao sistema. Desta forma, 

devido a ausência de esgotamento sanitário, a cobrança se 

torna indevida, pois os mesmos não estão usufruindo do 

referido serviço. Assim sendo, solicito que sejam tomadas as 

providências cabíveis, a fim de solucionar o problema 

existente.Vereador autor Antonio Bianchi. Vereador Antonio 

Bianchi – Palavra, Senhor Presidente. Vice-Presidente - Com 

a palavra Vereador autor Antonio Bianchi. Vereador Antonio 

Bianchi - Presidente, essa indicação tô fazendo diretamente 

pra SANESUL, Vereador Ricck, porque várias casas que eu 

estive andando no Vila Nova não tá dando caída pra rede de 

esgoto e tem moradores lá que até hoje não foi ligada naquela 

rede de esgoto antiga, que saiu primeira no bairro Vila Nova, 

tem morador lá que tem 2 anos, Senhor Presidente, pagando a 

rede de esgoto e a casa não deu caída. Isso é lei, Senhor 

Presidente, se o morador não tá desfrutando da rede de esgoto 

por conta da caída, a SANESUL não pode tá cobrando, isso é 

lei, não pode tá cobrando, Vereador Ricck. Porque a casa, 

por exemplo, a rede de esgoto não deu caída pra casa, a casa 

fica embaixo e a rede de esgoto em cima, e eu tive andando 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

nos bairros lá, várias casas não deu caída, eu mesmo tive 

que ir olhando lá. Então eu espero que a SANESUL coloca um 

técnico pra fiscalizar casa por casa, aquela que deu caída 

beleza, Senhor Presidente, paga, tem que pagar as taxas de 

rede de esgoto, mas aquelas casas que não deu caída, o 

cidadão não pode tá pagando se ele não tá usando, Vereador 

Ricck, né, isso é injusto, isso é contra a lei. Então, se a 

SANESUL não tomar providência, né, até essas famílias que 

estava pagando a taxa de rede de esgoto sem desfrutar do uso 

dela, eu vou fazer uma ação coletiva com essas famílias e 

vou levar no Ministério Público, se eles não tomar 

providências, Senhor Presidente, porque é injusto, família 

lá, Senhor Presidente, estão vendendo um almoço para comer 

a janta e tem que pagar um absurdo de rede de esgoto sendo 

que eles não estão usando por conta da caída, Senhor 

Presidente, isso é injusto a SANESUL  tá cobrando, é injusto. 

Então várias famílias vieram me procurar, Vereador 

Presidente, por conta desse problema, desse problema, então 

eu vou estar andando no bairro Vila Nova essa semana, vou 

procurar casa por casa, né, e levar esse problema diretamente 

pro gerente da SANESUL e ele vai ter que resolver o problema, 

porque eles não pode estar cobrando dessas famílias carente 

não, Senhor Presidente, essas famílias aí vende o almoço 

para comer a janta e tem que pagar absurdo pra pagar taxa de 

rede de esgoto sendo que eles não estão usando. Então vou tá 

de olho e vou lá essa semana no bairro Vila Nova fiscalizar 

aquela rede de esgoto, se a casa deu caída beleza, eles tem 

direito de pagar, e se não deu caída não é justo eles estar 

pagando uma coisa que eles não estão usando, é contra a lei. 

Obrigado, Senhor Presidente. Vice-Presidente - Tá certo, 

Vereador Bianchi, o que é justo, é justo. Solicito ao 

Primeiro-Secretário que faça o encaminhamento da mesma. 
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Primeiro-Secretário - Senhor Presidente, apresento a Vossa 

Excelência nos termos regimentais, expediente endereçado ao 

Senhor Marcos Pollon, Deputado Federal da Assembleia 

Legislativa de Mato Grosso do Sul, indicando a destinação de 

uma emenda parlamentar no valor de R$ 150.000,00, para 

custeio da Associação Profissional Jovem Cidadão - Guarda 

Mirim, uma organização sem fins lucrativos que visa amparar 

crianças e jovens em vulnerabilidade social. Vereador autor 

Daniel Moretto e Rodrigo Massuo Sacuno. Vice-Presidente - 

Solicito ao Primeiro-Secretário que faça o encaminhamento da 

mesma. Primeiro-Secretário - Indicação número 36/2024 de 

autoria do Vereador Ederson Dutra. Nobres Vereadores, 

apresento a Vossas Excelências, nos termos regimentais, 

expediente endereçado à Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, 

com providências para o Senhor Fabiano Costa, Gerente de 

Serviços Públicos, indicando que seja feito o reparo da 

iluminação de LED nos postes do canteiro central da Avenida 

Amambai, no trecho que se inicia próximo ao Córrego do Touro 

até os limites da manutenção do "Homem do Machado". Vereador 

autor Ederson Dutra. Vice-Presidente - Solicito ao Primeiro-

Secretário que faça o encaminhamento da mesma. Primeiro-

Secretário - Indicação número 37/2024 de autoria do Vereador 

André Ricardo Biscaro, Ricck. Senhor Presidente, apresento 

a Vossa Excelência, nos termos regimentais, expediente 

endereçado à  Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, indicando 

que sejam feitos os reparos da academia de saúde do bairro 

Harry Amorim Costa, em frente à Escola Municipal Vereador 

Odércio Nunes de Matos. Vou fazer verbal a justificativa, 

Senhor Presidente. Vice-Presidente - Com a palavra Vereador 

autor André Ricardo Biscaro. Primeiro-Secretário - Senhor 

Presidente, nobres Edis, público que nos ouve, essa indicação 

é que seja feito o reparo na academia da saúde no bairro 
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Harry Amorim Costa. Nós já pedimos pra que fossem feitos 

reparos e comprado, e feita a manutenção também do 

playground, né, mas até o momento, até o momento infelizmente 

não fomos atendido, e agora estamos pedindo pra academia da 

saúde porque tem uns aparelhos quebrado. Também temos a 

academia da saúde lá do Parque Sucupira que foi retirado pra 

fazer o evento e colocaram igual a bunda lá e já tá tudo 

quebrado de novo, então também peço à secretaria que inclua 

um adendo aqui na indicação também a academia da saúde do 

Parque Sucupira. Em relação às nossas indicações, nós fizemos 

muitas indicações, Vereador Bianchi, durante esses três anos 

e agora vamos começar a mostrar pra população o que nós 

pedimos, o que foi feito e o que não foi feito, com bem 

claramente pra população entender o que nós pedimos, né, 

tanto de requerimentos como indicações. Então essa daqui é 

um pedido dos moradores do Harry Amorim que usam a academia, 

vamos aguardar para que seja atendido. Obrigado, Vereador 

Presidente. Vice-Presidente - Solicito ao Primeiro-

Secretário que faça o encaminhamento da mesma. Primeiro-

Secretário - Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência 

Indicação número 38/2024. Senhor Presidente, apresento a 

Vossa Excelência, nos termos regimentais, expediente 

endereçado à Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, 

indicando a construção de um quebra-molas elevado em frente 

a Clínica de Neurodesenvolvimento Interdisciplinar Superar, 

localizada na rua Joaquim das Neves Norte, nº 393, Jardim do 

Vale Encantado. Justificativa: A localização da Clínica de 

Neurodesenvolvimento Interdisciplinar Superar, situada na 

rua Joaquim das Neves Norte, 393, no Jardim Vale Encantado, 

que é o centro praticamente, demanda medidas de segurança 

adicionais devido ao intenso tráfego de veículos na região. 

A construção de um quebra-molas elevado ajudará a redução da 
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velocidade dos veículos que passam pelo local, tornando o 

ambiente mais seguro para os pacientes da clínica, bem como 

para os pedestres que circulam na vizinhança. A Clinica é 

referência no Conesul, onde faz atendimento pelo Método 

Treini/MIG/Baby, habilitação e reabilitação Neuro. Portanto, 

considerando os aspectos de segurança, conformidade legal, 

prevenção de acidentes e melhoria do ambiente urbano, esta 

medida não apenas protegerá os usuários da clínica e os 

pedestres, mas também contribuirá para um tráfego mais 

seguro. Vereador autor André Ricardo Biscaro, Ricck. Com a 

palavra, Senhor Presidente. Vice-Presidente - Com a palavra 

Vereador autor. Primeiro-Secretário - Senhor Presidente, só 

para esclarecer aqui, é um quebra-molas elevado pra que os 

pedestres possam passar pra que seja atendido na clínica 

Superar, e para quem não sabe o que é a clínica Superar, 

hoje é uma clínica que atende crianças especiais com TDH, 

com TOD, com tudo. Então o fluxo de crianças ali é gigante, 

não só do nosso município mas também dos municípios vizinhos, 

que Naviraí, graças a Deus, com os médicos eficientes que 

tem, com Doutor Thiago neurologista, o Doutor William, e aí 

vai, se eu ficar falando aqui vai falar o nome de vários 

profissionais capacitados, tem recebido várias pessoas de 

fora pra atendimentos. Então a gente sabe que Naviraí é uma 

cidade que é referência no Conesul na parte particular, e é 

uma luta que nós estamos tendo aqui pra que a gente faça 

Naviraí virar referência na parte do SUS também. Então esse 

pedido desse quebra-molas elevado é pra atender essa clínica 

que atende as nossas crianças aí de Naviraí e região. 

Obrigado. Vice-Presidente - Obrigado, Vereador. Solicito ao 

Primeiro-Secretário que faça o encaminhamento da mesma. 

Vamos passar para o uso da Tribuna da 5ª sessão ordinária do 

dia 26 de feveriro de 2024. Milton Alves de Carvalho, uso da 
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Tribuna por 5 minutos. Vereador Milton Alves de Carvalho - 

Obrigado, Presidente. Mais uma sessão aqui, vamos dizer 

assim, quente, né, como é de costume, mas faz parte aqui do 

parlamento. Hoje tivemos aqui a presença dos dois Presidentes 

de Sindicato, um representando aí o servidores da educação 

e o outro Presidente representando aqui ao servidor público 

municipal, foi um debate válido e quando há esses debate 

assim quem ganha com isso é a sociedade, é o servidor, porque 

o lugar de debater é aqui no parlamento, é aqui na Câmara 

Municipal, aqui é um lugar público onde você pode expressar 

suas opiniões e chegar um denominador comum. Tivemos aqui 

hoje a presença da nossa Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, foi bom que ela veio para ela ver, sentir o calor, 

sentir como é que funciona, não como é que funciona mas 

sentir, a pedida desses representantes dos servidores 

públicos porque muitas das vezes o servidor fica a mercê de 

muitas pessoas ligado à Prefeita, eu tenho, o que eu falo 

aqui eu falo para Prefeita também, a equipe dela hoje não 

está ajudando ela a administrar a nossa cidade, alguns sim, 

outros não. Eu acho que eles deveriam se empenhar mais em 

prol da Administração Municipal, tem coisas que é 

inadmissível.  E foi colocado, foi datado lá na prefeitura 

municipal a questão do requerimento que trata-se da vida do 

servidor público, do reajuste salarial do servidor, e aí nós 

estamos aqui no final de fevereiro. O que que a equipe da 

Prefeita deveria ter feito? No mínimo dar uma resposta, está 

em estudos, vai ser pago o retroativo, a gente tem prazo 

para poder responder. Só isso, o servidor queria uma 

satisfação, o sindicato queria uma satisfação pra poder 

repassar pros interessados, aí o sindicato é cobrado, o 

servidor fica cutucando, e aí, alguma resposta da Prefeita, 

sim ou não, e não houve resposta, e aí tem coisas que é 
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desnecessário. O manifesto hoje é desnecessário por parte da 

gestão municipal. Por que que eu digo desnecessária? É coisa 

que é evitável, evitável. A partir da hora que o servidor 

sai do seu trabalho, sai do seu lar pra poder reivindicar 

algo na frente da prefeitura, é porque não tá tendo resposta 

de nada, é porque não tá tendo respaldo. Então, tem coisa 

que é evitável. Aí eu faço um pedido aí à Prefeita, converse 

com seus comandados, com as pessoas que estão à tua volta, 

para evitar esse transtorno, esse desgaste. Evitar esse 

desgaste porque, se tivesse havido diálogo, tenho certeza 

que o administrativo escolar não teria ido na frente da 

prefeitura. E eles têm todo direito de ir, que eles têm o 

amparo pela Constituição Federal. Eles estão amparados, tem 

lei que os ampara, eles estão em todo o direito de ir 

reivindicar. Por outro lado, se a Prefeita tivesse designado 

as pessoas em sua volta, as pessoas da sua confiança, pra 

dar uma resposta, pra ter um diálogo com o servidor, não 

teria acontecido isso. E é muito triste, é coisa evitável, 

dá para evitar. Eu, se eu fosse Prefeito, coisa que eu não 

tenho esse sonho, eu não deixaria jamais isso acontecer, 

porque eu, pessoalmente, iria conversar com cada servidor, 

mesmo para dizer o não, para dizer, não, no momento eu não 

posso atender, mas tá em estudo e vocês vão acompanhar os 

estudos. Mas não é da minha alçada, então eu tenho que cobrar 

aqui. Para finalizar, uma notícia boa para as nossas 

entidades carentes, né. Eu estive semana passada lá em Campo 

Grande, tinha uma agenda marcada com meu Deputado Federal, 

Dagoberto Nogueira, no qual eu fui o único Vereador que 

representou ele aqui em Naviraí, e graças a Deus, tivemos 

êxito. E é um cara que nunca fechou as portas para mim, é um 

cara que, quando eu tenho que falar, eu falo pessoalmente 

com ele, eu ligo, ele está em Brasília, está em Campo Grande 
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ou tá nas regiões do estado. Aí na sessão, na última sessão 

de segunda-feira, ele me ligou e falou, Vereador, eu preciso 

falar com você. Eu tenho algo a oferecer para Naviraí, algo 

pra oferecer pra Naviraí em teu nome. Eu fiquei muito 

lisonjeado, como que é? Lisonjeado, essa é a palavra. E 

imediatamente, assim que estive uma agenda em Campo Grande, 

fui até ele e falei, Deputado, o que o senhor tem de bom 

para a gente, para Naviraí? Ele falou, eu tenho mais de meio 

milhão de reais para você, pra gente investir nas entidades 

beneficentes de Naviraí. Aí, eu procurei imediatamente 

algumas entidades aqui de Naviraí. A APAE dispensou, disse 

que o serviço que eu fui oferecer, que é placas voltaicas, 

mais conhecido como energia solar, a APAE dispensou. Mas aí 

o Clube da Criança, o Lar dos Idosos aceitou esse benefício,  

juntamente com a Seleta, e foi muito gratificante conseguir 

esse benefício. E de antemão, o Deputado, como uma pessoa 

muito coerente, ele pediu pra mim escolher dois Vereadores 

também, pra conseguir, pra compartilhar esse benefício. Aí, 

eu não tenho problema com nenhum Vereador aqui, mas as 

pessoas que estavam presentes comigo na hora, que era o 

Vereador Ricck e também o Vereador Regivan, eu compartilhei 

com eles também esse feito, essa boa ação do Deputado 

Dagoberto Nogueira, onde eles também escolheram entidades 

para poder receber esse benefício. Isso é gratificante. Eu 

agradeço muito aqui ao Deputado Dagoberto Nogueira, e estou 

muito feliz também por compartilhar isso com o Vereador Ricck 

e o Vereador Regivan. Para encerrar, é só desejar a todos 

uma boa semana, a gente sempre fala muito aqui, mas tem que 

ser muito coerente nas palavras que a gente diz aqui, porque 

muitas vezes a gente magoa as pessoas. Mas, se você tiver o 

mérito, o bom senso e o caráter de se redimir das suas 

palavras e se retratar, isso é o mais importante. Eu venho 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

de família muito humilde, e essa humildade, esse caráter 

meu, vai pro resto da minha vida. É o que sempre prego aqui. 

E que Deus abençoa todos os Vereadores, todas aquelas pessoas 

que nos ouvem, as pessoas presentes, e que nós tenhamos uma 

boa semana. Obrigado. Vice-Presidente - Obrigado, Vereador 

Milton. Com a palavra Vereador Josias de Carvalho. Vereador 

Josias de Carvalho - Senhor Presidente, nobres pares, 

senhores presentes, ouvintes da Rádio Cultura, Carandá, 

estivemos aqui no início da sessão, né, as falas do 

sindicato. Isso é importante. Eu acredito que toda a 

participação da sociedade, Vereador José Roberto, é bem-

vinda, né? E, quando tem uma classe, uma categoria que está 

lutando pelos seus direitos, essa Casa de Leis deve sempre 

ouví-la e também ajudar a intermediar essa negociação. O 

Miltão não me convidou, mas, se tivesse me convidado, estaria 

também dentro dessa negociação para que isso caminhasse. 

Evidentemente, óbvio, se tiver índice, como eu disse já no 

meu discurso anterior. Mas nós temos que entender também, 

Vereador Daniel, o senhor é advogado e o senhor tem bastante 

conhecimento das leis, quando a pessoa faz o concurso, ela 

decide se ela vai fazer para médico, professor ou se vai 

fazer pra ser um administrativo. Então, tem as opções. Eu já 

fiz concurso, sou professor de carreira, e eu optei pela 

sala de aula. Mas admiro todos os outros setores porque há 

necessidade de pessoas dentro de qualquer setor, da educação, 

ou da saúde, enfim, do município. E a gente sabe quanto vai 

ganhar também. Se eu fiz pra médico, sei que será um 

determinado salário; se fiz para funcionário administrativo 

da saúde ou da educação, né, sei que vou ganhar aquele 

salário. Agora, como foi plantado, semeado, né, e houve 

tempestade, que eu sou contra ali o direito do funcionário 

público, né, jamais, jamais. Eu já disse aqui, em quatro 
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mandatos, a gente sempre procurou ajudar essa classe que é 

importantíssima dentro do município, dentro estado, dentro 

do país, que é o educador, que é o funcionário administrativo 

da educação. Sem eles também não tem como avançar, né, o 

educador nem a gestão, né. Mas nós temos que ter o 

entendimento que o plano de cargos e carreiras é um plano de 

governo, deve estar inserido nesse plano de governo. Agora, 

é tudo dentro das normativas. Muitas vezes, as pessoas não 

entendem, José Luiz da Imprensa aqui, as pessoas não entendem 

que existem leis, normativas, regras, que elas precisam ser 

trabalhadas pra que esse direito, que tem, até mesmo um 

aumento, repasse de aumento, tem que ser trabalho. E as 

coisas dentro, né, dentro do sistema gente sabe que é moroso, 

são leis. Quem que não quer que o funcionário do 

administrativo da educação ganhe bem? Todos querem. Quantos 

não querem que o mecânico lá, tá ali prestando um serviço, 

né, a logística do município, ganhe bem também, bem mais do 

que está ganhando o patroleiro, o motorista, o tratorista. 

Todos querem que eles sempre melhor para dar um bom 

tratamento dentro do seu lar, mais condições de vida, 

condições até básicas. Então eu sempre sou a favor que todas 

as categorias sejam contempladas com o plano de cargos e 

carreiras, que isso esteja inserido no plano de todos os 

governos. Agora, a pergunta é: é possível neste momento, 

Vereador Bolacha? Se a prefeitura, ela trabalha com 

orçamento, se a prefeitura ela trabalha com índice, se a 

prefeitura ela trabalha com teto de limite. Tá, e aí o que 

que vai... Vamos supor, aprovou agora esse aumento para o 

funcionário da educação. Agora, a sustentabilidade? É isso 

que nós temos que pensar. Será que a Prefeita vai conseguir 

dar sustentabilidade a esses pagamentos? Ou mesmo que seja 

para os tratoristas ou pelos garis, todos merecem aumento. 
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Devem ter um aumento, devem ter o plano de carreira, mas aí 

tem que entender que existem barreiras que precisam ser 

ultrapassadas. Precisam ser conquistadas e não é do dia para 

a noite. Por isso que eu defendi naquele meu áudio, José 

Luiz, a estender a negociação, estender a negociação, 

estender o diálogo, estender a conversa, ver os meios 

possíveis pra que esses funcionários possam estar inseridos 

dentro desse plano de cargos e carreiras, e assim ter um 

melhor salário. Porque eles só podem ter um melhor salário 

mesmo, se tiver o plano de cargos e carreira. Fora disso, é  

apenas correções, correções, e ainda com dificuldade, ainda 

com dificuldade. Então eu estou esclarecendo aqui que eu 

tenho quatro mandatos, eu nunca votei contra um funcionário 

da educação. Então deixar bem claro e ponto final, tá. Não 

se fala mais nisso, porque há um desgaste, às vezes as 

pessoas interpretam da forma que ela quer ouvir, da maneira 

como ela quer ouvir. Aquilo que eu falei, aquilo que eu falei 

e aquilo que outros querem falar, existe uma diferença muito 

grande, um espaço muito grande. Eles querem falar o que eles 

querem falar, e o que eles querem sempre ouvir. 

Democraticamente, nós temos que entender quem é contra, não 

ao aumento do salário, quem é contra a maneira que está sendo 

conduzida e quem é a favor da maneira que está sendo 

conduzida. Se o caminho é manifestação, amém, vai pra 

manifestação. Quem é Josias para segurar esse direito? Josias 

não é ninguém para segurar esse direito, isso é direito 

livre. Apesar que eu não concordo, que eu acho que, como eu 

disse aqui, a manifestação é a última das últimas e das 

últimas da última coisa. Ponto final. O diálogo é importante? 

É. O diálogo que consegue resolver?Consegue, consegue 

também. Agora, tem que haver o entendimento. Você tem que 

entender a situação, tem que entender o momento, tem que ver 
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a questão política. Eu, na minha opinião, honestamente, pela 

minha vivência e experiência de quatro mandatos, quem está 

intermediando isso deveria ter falado assim, Prefeita 

Rhaiza, nós entendemos sua situação. Não tem índice, não tem 

orçamento, não tem teto, mas vamos fazer o seguinte: você é 

um excelente Prefeito, você vai voltar, nós estamos juntos, 

e você vai ter esse compromisso nessa... Porque em 4 anos, 

José Luiz, população, é difícil dizer que o prefeito vai 

fazer tudo em 4 anos, que não faz. Mas 8 anos é outra 

história. Gente, gente, tá fácil de lidar com a situação. 

Estou à disposição do funcionário, do funcionário, estou à 

disposição, querendo, estou aqui, não querendo, amém também, 

mas estou à disposição pra sentar junto com a Prefeita, dar 

sequência nesse diálogo, dar entendimento nesse diálogo e 

alinhar para que, nessa próxima... Por que não adianta,  uma 

coisa a Câmara tem que ser honesta, e ela sempre foi. As 

anuências, o que precede lá, teve as anuências aqui, deste 

plenário. E a Câmara sabe, Vereador Miltão sabe, que hoje o 

município não vai fazer esse acordo nunca, porque não tem 

condições. Vai colocar a Prefeita na saia justa? E o crime 

de responsabilidade fiscal, e aí? É isso que nós queremos 

pra Prefeita? Que ela cometa, que ela incorra num crime de 

responsabilidade fiscal? Ela nem candidata é mais, se isso 

acontecer. Nem candidata ela é mais. Prefeita que vem fazendo 

bem, trabalhando bem, atendendo todo mundo, né? Há falhas às 

vezes? Há falhas, a gente reconhece que há falhas. Há falha 

na Prefeitura, há falha aqui, há falha na educação, falha na 

saúde, falha lá na oficina. Tudo quanto é canto tem falha. 

Mas agora, por causa de uma situação que pode ser dialogada, 

compreendida, vamos formar aí uma tempestade sombria de 

destituição moral, de ética, de coerência? Não, gente. Vamos 

ter o bom senso também de entender a gestão, entender a 
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gestão. Entender, sim, a necessidade do funcionário público, 

mas também entender a gestão para que essas duas coisas 

possam caminhar juntas e, lá na frente, essa conquista 

merecida do funcionário público possa ser uma realidade. 

Obrigado, Senhor Presidente. Vice-Presidente - Obrigado, 

Vereador Josias. Quero aqui justificar a ausência do 

Presidente Ederson Dutra, ele foi cumprir uma agenda junto 

ao Governador. Com a palavra o Vereador Daniel Moretto. 

Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - Bom dia a todos 

novamente, vou ser bem breve aqui nas minhas palavras e 

também fazer justiça a algumas falas que eu tive aqui durante 

ao tema do meu requerimento, né? Requerimento da rua entre 

o Bosque e a Guarda Mirim, que a gente tem de sinalização 

lá, conforme eu disse, fiz até o requerimento para saber se 

essa obra já foi entregue ou não, porque deve ter todas as 

sinalizações. E a única sinalização que a gente tem lá é uma 

placa de "Pare", foi até mencionado no meu requerimento, e 

essa placa foi de pedidos ao Bohre, e ele fez esse paliativo 

lá. Então, a gente cobra ao Bohre quando tem que ser cobrado, 

mas ele teve a visão, conforme os pedidos que foram 

solicitados, e viu que aquela placa poderia auxiliar lá, né. 

E ele também, pelo que ele me trouxe de retorno, ele não 

poderia fazer mais sinalizações porque a obra não estaria 

entregue ainda. Então por isso vem esse requerimento, para 

saber de quem é essa culpa, porque nós estamos aqui cobrando 

pra que aquela região seja sanado os problemas o mais rápido 

possível, né. E até vendo toda essa situação, obviamente, a 

gente cobra o sistema de drenagem. Se esse reparo na Guarda 

Mirim vai melhorar ou não aquela via, até porque o pessoal 

da avenida Bandeirantes ali cobra muito. Tem um quebra-mola 

que vem segurando a água, o que ajuda nos alagamentos ali. 

Então, também fazer um estudo juntamente com o gerente de 
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trânsito, né, para ver se há necessidade daquele quebra-mola 

naquela região, haja vista que, em menos de 100 metros, tem 

outro quebra-mola, né. Eu acho que necessita dessas gerências 

irem mais in loco, ver o que está acontecendo, né, ver a 

cobrança desses Vereadores, que ninguém faz aqui por cobrança 

por ego, mas sim pra melhoria da população, né. A gente 

precisa dessa melhoria porque o pessoal sempre vem nos 

cobrar, como todos os Vereadores aqui fazem durante a sessão, 

né. E com relação ao tema que mais foi polêmico aqui da nossa 

sessão hoje, né, eu queria endossar minhas palavras novamente 

sobre o meu apoio à classe que vem buscando melhorias ao 

plano de cargos e carreiras, que necessitam dessas melhorias, 

né. E cada um aqui se responsabiliza pelas suas palavras. 

Cada um, o que fala aqui, está sendo responsabilizado, ou em 

qualquer outro lugar, né. No caso que eu mencionei aqui 

durante a sessão, né, eu queria reforçar é que o Vereador 

Josias tem que ser responsável pelo que falou. Agora, mexer 

com a família dele, que não tem nada a ver com a situação, 

é isso que eu fico, que eu me solidarizo com ele. Que eu 

acho que mexer com a família aí já é um pouco a mais. Se ele 

falou as palavras, se o pessoal quer repudiar e faz o 

direito, cada um tem seu direito. O que eu me solidarizei 

com ele foi referente às críticas dos familiares dele, tá 

ok? E desejar a todos uma boa semana. Dizer que esta Casa de 

Leis está de portas abertas. Meu gabinete está de portas 

abertas, e eu acho que todos os Vereadores também, que 

falaram que são de apoio ao plano, ao projeto do plano de 

cargos e carreiras, também estão disponíveis a poder atender, 

todos eles, né. Conforme a gente falou aqui, já falei até 

várias vezes para os dirigentes aí do sindicato, que quando 

a Câmara junta, mediando, as coisas acontecem. Então, a gente 

aguarda essa busca, né. Precisamos de ser acionados, também. 
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Estamos vendo, e também precisamos ser acionados, trazer pra 

esse diálogo, né? Que através do diálogo, tudo acontece, 

tudo dá certo. Obrigado, Presidente. Uma boa semana a todos. 

Fiquem com Deus. Vice-Presidente - Obrigado, Vereador Daniel 

Moretto. Com a palavra o Vereador Luiz Carlos Garcia. 

Vereador Luiz Carlos Garcia - Ouvintes da Rádio Cultura, 

quem nos assiste através do Facebook, eu venho aqui me 

solidarizar com os funcionários públicos também, 

principalmente aí da educação. O sindicato veio, fez o seu 

posicionamento, Vereador Daniel, tá correto, ele tem que 

fazer a parte dele. Vou falar em relação ao que eu penso 

hoje do Sindicato dos Funcionários Públicos. Eu acho que tá 

tendo uma confusão. Tem que ser dividido ali o Sindicato dos 

Funcionários Públicos, sindicato e a Associação dos 

Funcionários Públicos. O que que acontece? A vida inteira 

usou o dinheiro que o sindicato paga lá na associação. Então, 

isso daí precisa ser dividido. É o meu ponto de vista, haja 

vista que eu já tinha pensado isso lá atrás, quando estive 

lá, só que eu não consegui forças. Então, a gente precisa 

somar forças pra gente conseguir dividir isso daí. O 

sindicato não pode acabar, e nem a Associação dos 

Funcionários, Presidente, não. Porque o dinheiro que é 

arrecadado era pra usar em benefício aos funcionários 

públicos. Hoje a gente vê os funcionários públicos 

desmotivados, desfiliando do sindicato, tirando o dinheiro 

lá do sindicato. Por quê? Não tá tendo representatividade. 

Então, tá tendo essa convergência, você vê a pessoa reformar 

uma casa do sindicato e deixar a mesa de sinuca, o sindicato 

se acabando. Você entendeu? Então, é complicado. Então tem 

que ter essa separação. É o meu ponto de vista e vou trabalhar 

no que eu posso para estar fazendo isso, entendeu? Tentar 

separar isso daí. E o sindicato, ele não pode deixar de 
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existir de maneira alguma, porque ele representa a categoria 

dos funcionários públicos. Sempre paguei, tem 30 e poucos 

anos. Às vezes eu não vou no sindicato, mas sempre paguei o 

sindicato, porque eu preciso ter força, tenho a minha parte 

como Vereador mas eu tenho a minha contribuição. Se eu não 

contribuísse lá pro sindicato, se não tivesse minha 

contribuição no sindicato, eu não poderia hoje estar falando 

em nome do sindicato, porque eu não tava contribuindo. Mas 

eu tô falando porque eu contribuo todos os meses lá pro 

sindicato, então, quero somar força junto com quem pensa da 

maneira que eu penso, para nós tentar separar isso daí. Em 

relação ao reajuste salarial, eu acho que houve uma 

precipitação, porque o ano passado, em maio que foi concedido 

o aumento salarial. Começaram as conversas agora da questão 

do aumento salarial, já criaram, tipo assim, uma tempestade. 

Então, a Prefeita nunca se correu dessa questão do reajuste. 

Ela sempre nos atendeu como funcionários. E da questão do 

ticket de alimentação, tinha uma diferença do ticket de 

alimentação que eu sempre achei injusto. Briguei, bati na 

mesa, mandei um... Sempre estivemos conversando com a 

Prefeita. Chegamos à conclusão que era legal pagar igual pra 

todo mundo, pra fazer uma coisa isonômica. Então, é isso que 

tá precisando pro município de Naviraí hoje, plano de cargo 

e carreira para todos os funcionários públicos municipais, 

pra acabar com isso. Como o Vereador falou, quando a pessoa 

presta o concurso, Vereador Bianchi, ele tá lá o salário 

dele estipulado lá no concurso. Ele foi lá, escolheu aquilo 

lá e prestou o concurso. Então, tem as diferenças salariais? 

Tem, mas naquilo que ele prestou. Agora, ao longo do tempo, 

precisa isso daí ir crescendo dentro do plano de cargo e 

carreira, o funcionário precisa estar motivado a trabalhar, 

porque ele sabe que daqui 5 anos ele vai ter um aumento, 
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daqui 10 anos ele vai ter mais, daqui 15 anos, conforme ele 

vai crescendo ali dentro do Município, com curso e com tudo, 

ele vai ganhando mais. Então por isso que existe o plano de 

cargo e carreira. Então, a luta nossa hoje, e a minha 

principalmente, deste Vereador aqui que é funcionário 

público, é isso, do modo geral. Não é ficar, a categoria A 

precisa de aumento, daí vai lá, resolve o problema da 

categoria A, e a B fica sem. Você entendeu? Isso daí que 

cria uma divergência entre os funcionários. Deixar meu 

gabinete aberto, quem precisar de mim, eu tô aqui, o Vereador 

Bolacha tá lá na Santa Casa, trabalhando todos os dias, 

cumprindo com o seu plantão, tentando fazer o melhor pro 

município, pra quem é atendido lá no hospital. E aqui na 

Câmara também não é diferente. Então, desejar uma ótima 

semana a todos e dizer que a prefeitura, a Prefeita, tá com 

o gabinete aberto lá também para receber os funcionários e 

tentar resolver isso da melhor forma possível. Ótima semana 

a todos. Fiquem com Deus. Vice-Presidente - Obrigado, 

Vereador Bolacha. Bolacha do Raio-X, sempre prestando um bom 

trabalho ali junto à saúde. Com a palavra Vereador Antonio 

Bianchi por 5 minutos. Vereador Antonio Bianchi - Obrigado, 

Senhor Presidente. Vereador Bolacha, Vossa Excelência falou 

uma pura verdade, né? Quando o funcionalismo público tem um 

plano de cargo e carreira, ele normalmente ele sobe dentro 

do setor, né? E aí, que que ocorre? Acaba com essas 

"bizerraiada". "Bizerraiada" não existe mais, porque ali o 

funcionário mais velho que tem dentro do setor que vai ser 

o gerente, ele tem oportunidade dentro do setor. E eu falo 

para você, Vereador Bolacha, Jateí tem um plano de cargo e 

carreira, Nova Andradina tem um plano de cargo e carreira 

pro funcionalismo público. Por que que Naviraí vem se 

arrastando há muito tempo e não tem um plano de cargo e 
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carreira pro funcionalismo público? Qual que é o mistério? 

É porque prefeito sai aí na campanha eleitoral, sai 

prometendo cargo pra gerente, pra um e para outro, e se tiver 

o plano de cargo e carreira, diminui essa "bizeraiada". Essa 

é a grande verdade, Vereador Bolacha. E outra, é um grande 

benefício também para o funcionalismo público, Vereador 

Bolacha, o plano de cargo e carreira. Que hoje, se eles for 

aposentar, se aposentam com 70% do salário. E o plano de 

cargo e carreira, aposenta com 100%. Você é sabedor disso, 

né? Então, isso que é a grande vantagem, né, do plano de 

cargo e carreira no funcionalismo público, Vereador Bolacha, 

né? Então, eu sou a favor mesmo do plano de cargo e carreira, 

né? Desde as épocas passadas, da gestão do Léo, eu sempre 

fiz essas cobranças em rede social, né, sobre o plano de 

cargo e carreira, né? E vou continuar cobrando, Vereador 

Bolacha, vou continuar cobrando, porque é um direito do 

funcionário público e eles merecem. Carregam o piano do nosso 

Município. Dia de chuva, sol, estão aí na rua trabalhando, 

né? O pessoal do serviço público, gerência de obras, tá aí 

na rua trabalhando. Eles merecem um salário digno, Vereador 

Bolacha. Merecem um salário digno. Tanto eles quanto o 

administrativo da educação. Estamos aqui, né? Têm total meu 

apoio. Não abaixa a bola pra prefeito, pra gerente de 

prefeito, não. Não foi eles que me elegeram, não, não foi 

eles, não. Se for de cobrar aqui, eu vou. Vai valer o direito 

desse Vereador aqui, o Bianchi, vou cobrar com rigorosidade, 

né? Vou cobrar, porque não foi esse povo que me elegeu, não, 

né. Tive muito voto do funcionalismo público, de professores, 

né? E essa classe aí vai me eleger. Não vai ser prefeito, 

não vai ser essa "gerentaiada" da Prefeita, não. Eles não 

elegem ninguém, não, né? E a Prefeita tem que tomar cuidado. 

Esses gerentes que tá de volta dela aí, fazer igual o 
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prefeito Léo Matos. Tava tudo atrás do Léo, e depois, lá na 

frente, tudo traíram o Léo. Tudo traiu o Prefeito Léo Matos. 

E ela tem que tomar cuidado com esses gerentes aí que estão 

batendo nas costas dela, né. Se não estão batendo pela 

derrota dela. Isso aqui a gente tá avisando a ela há muito 

tempo, Vereador Bolacha, porque quem avisa, amigo é. É melhor 

você ser franco, verdadeiro, falar a verdade, do que ficar 

batendo nas costas, tá tudo bem, Prefeita, e não tá. E não 

tá. Aqui a gente tá alertando pra um futuro, uma derrota nas 

urnas, Vereador Zé Roberto, uma derrota nas urnas. Porque 

isso aqui a gente tá falando há muito tempo, Prefeita, faz 

uma reforma administrativa. Tem gerente de pasta aí que não 

tá funcionando, não tá funcionando. Parece que ela escuta 

aqui e sai por ali, tá tudo bem. Aí o povo, lá na frente, 

vai verificar e dar o voto que precisa nas urnas, Senhor 

Presidente, né? E a gente tá avisando há muito tempo. Então, 

quero dizer à população de Naviraí, estamos aqui, Vereador 

tá aqui pra representar eles, né, pro que der e vier, Senhor 

Presidente. Uma boa semana a todos, fiquem com Deus e contem 

com o Vereador Bianchi. Obrigado, Senhor Presidente. Vice-

Presidente - Obrigado, Vereador Bianchi. Com a palavra 

Vereador Ricck. Primeiro-Secretário - Senhor Presidente, 

nobres Edis, público que nos ouve, quero cumprimentar aqui 

o Zé, Zé Luiz, do Portal do Conesul, que faz presente ainda, 

nosso amigo Wilson, um grande trabalhador na área da saúde 

aí, que sempre levanta a bandeira no nosso Município em 

relação à saúde. Senhor Presidente, primeiro, tenho algumas 

coisas para dizer, mas vou falar em relação a um ocorrido de 

hoje de manhã, que é bom para os Vereadores ouvir e também 

já pra população ouvir. No meio da sessão, recebi a visita 

de dois contribuintes no meu gabinete, que estavam fazendo 

uma denúncia que teria servidores que estavam vendendo lugar 
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lá no Cemitério Municipal, Vereador Bianchi, como vocês 

perceberam, na hora eu saí e fui lá. Peguei o pessoal nosso 

e fui lá, liguei para os gerentes e, assim, vamos dizer que 

teve um equívoco em relação a tudo, porque a pessoa estava 

cobrando R$ 300,00 pra poder enterrar. Aí eu perguntei, o 

que é aquilo, que nós temos conhecimento, mas é na terra ou 

é na gaveta? Porque, se for fazer gaveta, o pedreiro 

normalmente cobra isso daí, a Prefeitura não tem a 

responsabilidade de poder fazer um túmulo para ninguém. Só 

que era numa gaveta de uma exumação. Aí com essa informação, 

eu fui lá para dar uma olhada. O que eu fiquei mais triste 

é que a família não tinha condições, e que o enterro estava 

previsto para às 10 horas da manhã, Zé, e quando chegou às 

10 horas, como eles não tinham os R$ 300,00, mudaram o 

enterro para ser agora às 14 horas. Então isso é um absurdo, 

Senhor Presidente. De imediato, fui lá, chamei o gerente da 

pasta, o Fabiano, e chamei o gerente do cemitério, que estava 

de férias, mas na hora ele foi pra gente resolver. Diante 

dos fatos, achamos um lugar para poder sepultar sem pagar 

nada, porque é direito de todo cidadão ser enterrado sem 

pagar nada. Se a família optar por gaveta, é diferente, mas 

é direito do cidadão enterrar o seu ente querido sem pagar 

nada. Então quero deixar um recado aqui pra toda a população 

naviraiense que está nos ouvindo: tem muita coisa que 

acontece na pefeitura que, às vezes, os gerentes, a Prefeita 

não tá sabendo. Isso tem que vir de conhecimento pra 

população e também pra nós Vereadores. Então, se alguém 

souber de qualquer coisa errada, que for ilícita dentro da 

Prefeitura, pode me procurar, pode procurar os Vereadores 

aqui, porque nós estamos aqui para fazer o que é certo. 

Principalmente dentro do cemitério, ninguém vai vender área 

de terra mais dentro de cemitério. Antigamente, nós sabíamos 
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que vendia. Eu, como Vereador nessa Casa, não, eu saio do 

meio da sessão para ir lá apurar. E, se eu achasse 

irregularidade, na hora nós iríamos ligar para a polícia e 

dar voz de prisão pra quem tem que dar. Nós temos poder, 

Vereador Bolacha, Vereador Presidente Zé, poder de polícia. 

Como a função nossa de fiscalizar, temos poder de polícia, 

de atuar em flagrante. Fui lá para isso. Então o servidor 

QUE às vezes explicou errado, um pouco por falta de vontade 

também do servidor que estava lá, porque daria para ter 

procurado um lugar e ter enterrado de graça. Falou que não 

tinha lugar e que era só com os R$ 300,00. Então, quero 

deixar um recado para a população: se alguém cobrar para ser 

enterrado dentro do cemitério, que for na terra, é crime. 

Tente filmar, tente registrar pra que a gente possa mandar 

para o Ministério Público e penalizar quem tiver que 

penalizar. Em relação ao túmulo, é diferente. Aí a pessoa 

escolhe o pedreiro que quer, de família ou aqueles que ficam 

dentro do cemitério, e pague para poder fazer o túmulo. Fica 

o recado aqui: para quem estiver fazendo rolo na prefeitura, 

nós estamos de olho, tá? Nós estamos de olho e nós vamos 

pegar. Acostumados a fazer rolo no passado, quando tinha 

pessoas que não ligavam para nada, eu vou para cima, tem 

Vereadores aqui que vai para cima, e nós vamos continuar 

indo para cima. Por isso que eu estou aqui, pra defender o 

povo. Não é à toa que tô como o fiscal do povo, falado até 

por vocês aí na rua. Senhor Presidente, em relação agora aos 

servidores públicos que foi debate hoje aqui, é dizer o que 

eu falei na fala: que eu sou totalmente a favor do reajuste 

do plano de cargos e carreiras dos administrativos, até 

porque a gente sabe que, sem eles, não existiria, é um braço 

e uma perna da área da educação, né. As crianças, muitas 

vezes, vai pra a escola só pra poder fazer uma alimentação 
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do dia, e a gente sabe o quanto, com carinho, os servidores 

da cozinha, do administrativo, as, nós costumamos falar, as 

tiazinhas das escolas, que eu falava tia da escola, cuidam 

com amor do que fazem. Então, nada mais justo de fazer e 

pensar com carinho de fazer esse plano de cargos e carreiras. 

Mas, é como o Vereador Josias disse, o Vereador Bianchi 

disse, Bolacha, Miltão, tem que falar a verdade. Não adianta. 

Quem me conhece da minha gestão, do meu mandato como 

Vereador, sabe: eu não prometo nada que eu não possa cumprir. 

E, se eu prometer, pode dormir em paz, porque meu pai me 

ensinou que palavra de homem não precisa ter assinatura de 

papel, não. Então, se deu a palavra, tem que fazer. Isso daí 

é fato. Então comigo é desse jeito, e eu toco meu mandato 

desse jeito. Se eu falar que nós vamos resolver, nós vamos 

resolver. Se falar que não dá, não dá. Eu não enrolo ninguém. 

Quando não dá, eu já falo: não dá. Infelizmente, isso eu não 

consigo. Tenta outro meio, tenta Ministério Público, tenta 

outra coisa. Então, a gente precisa disso na política: 

pessoas que tragam verdades, que façam projetos que realmente 

vão conseguir executar. Eu costumo dizer, nós, como Vereador, 

nós pedimos para poder fazer as coisas. Nós não temos o poder 

da caneta. Essa caneta que eu assino as proposições aqui não 

tem tinta lá pra baixo, porque eu não consigo mandar, eu 

consigo pedir. E hoje, eu tenho menos poder do que muito 

gerente lá que pede para executar. Então, um dia, eu sei que 

Deus vai me abençoar, eu vou ser prefeito da cidade de 

Naviraí, porque Ele já me mostrou, porque o povo vai me 

escolher. Aí vai ser diferente, porque eu vou ter a caneta 

pra fazer, diferente do que a gente não tem. Então o que a 

gente faz hoje?  Auxiliar a prefeita Rhaiza, para que a gente 

pede para ela, para poder fazer as coisas. Então, a gente 

tem trabalhado nisso e pedido muito. Só que, igual o Vereador 
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Bianchi disse, a Prefeita tem que cuidar, Vereador Bianchi, 

porque tem gerentes aí que estão jogando na contramão. Tá 

jogando na contramão. Enquanto ela tá tentando, se 

desdobrando, que eu falo pra Rhaiza, ela tem um coração que 

não é dela, porque ela tem várias pessoas; ela tem um coração 

gigante, de tanta pessoa que ela coloca lá dentro, ela é 

muito boa e ela escuta a gente. E tem gerentes que não escuta 

ela, e é onde tá indo na contramão. Que eu falo, já repito 

e falo aqui de novo, tem gente que vai votar para tirar os 

gerentes, que não é nem para votar contra ela, é para tirar 

os gerentes dela. Então, ela tem que reavaliar, porque tem 

gente ali que, na frente, é "o prefeitinha" e não sei o quê, 

e, por trás, não é isso. Que não são homens de falar na cara, 

igual eu falo para ela, o que eu tenho para falar, eu falo 

para ela. E assim, em relação sobre os funcionários, de vazar 

áudio que vazou, gente, o que eu falo pra vocês, Vereadores, 

pra a população, pode vazar meus áudios. O que eu falo, eu 

sustento, e eu não sou dois cantos, que eu falo uma coisa 

pro Wilson e falo uma coisa para o Zé, não. O que eu falar 

é pros dois. Então, é bem tranquilo. Tudo que me perguntam, 

que eu respondo, o Vereador Ricck, é assim, assim, assim. 

Quiser vazar meus áudios, pode vazar. Isso é tranquilo, 

porque a gente segue com a verdade. Eu faço uma gestão de 

trabalho aqui na Câmara sem atacar ninguém, de mostrar o que 

é bom e o que é ruim. Muitos falam, ah, mas uma hora você tá 

elogiando a Prefeita, outra hora você tá batendo. Mas, uma 

hora a gente tem que elogiar, porque tá fazendo a coisa 

certa. Outra hora, tem que bater, porque tá fazendo coisa 

errada. Às vezes, não é por causa dela, mas por causa dos 

gerentes. E vamos continuar fazendo isso, né? Vamos continuar 

fazendo isso. Quero dizer pra população que muitos estão me 

pedindo, mas eu oro muito a Deus, eu faço tudo com direção 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

de Deus. O Vereador Ricck, eu não sou candidato a prefeito 

de Naviraí nesta gestão, esse ano de 2024, mas coloco o meu 

nome como pré-candidato à reeleição como Vereador, pra 

continuar trabalhando pelo povo, Presidente Zé Roberto, como 

a gente tem feito, continuar fiscalizando, fazendo o que for 

feito. Então, coloco o meu nome à disposição novamente, nesse 

ano, como pré-candidato a Vereador, pra disputar as eleições. 

E, se Deus quiser, vamos continuar trabalhando, e quem sabe, 

na próxima eleição, eu vou ser o prefeito da cidade que todos 

pedem mas eu acho que não é o momento. É o momento da gente 

unir força para fazer o que é melhor pro nosso município e 

não repartir lideranças e bases para cada um tocar para um 

lado. Então, quero deixar aqui claro que sou pré-candidato 

a Vereador em 2024 pelo partido, do nosso partido, PMN, que 

estamos aí quase finalizando o grupo. E, se Deus quiser, 

vamos fazer três Vereadores, para que, ano que vem, nós 

tenhamos aqui várias lideranças novas ou as mesmas que têm, 

tem Vereador vindo para o nosso grupo e aqui nessa Casa. 

Então, me coloco à disposição da população, tô sempre 

trabalhando. Precisou de mim, me chame, que a gente vai fazer 

o que for possível. Que todos tenham uma boa semana. Fiquem 

com Deus, e que o Espírito Santo abençoe a vida de vocês, e 

que Jesus abençoe o lar de vocês. Obrigado, Senhor 

Presidente. Vice- Presidente — Obrigado, Vereador André 

Ricardo Biscaro. Quero aqui, primeiramente, agradecer a Deus 

por essa sessão, até então tranquila, né. Teve um início 

conturbado, mas nosso Presidente Ederson Dutra, com sua 

sabedoria, né, sempre faz um brilhante trabalho como 

Presidente desta Casa. E, logicamente, eu, como Vice-

Presidente, na sua ausência, né, assume o Vereador José 

Roberto, que sou eu. Quero aqui agradecer aos nossos 

colaboradores, né, que sempre está junto com nós aí, 
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trabalhando, batalhando, dando o seu melhor para que essa 

sessão saia da melhor forma possível, né. Agradecer ao Zé 

Luiz, um dos nossos repórteres aqui da cidade, sempre também 

faz um trabalho imparcial divulgando o que acontece na nossa 

cidade. E agradecer a Deus, nossa mãezinha Maria, agradecer 

minha família. Uma semana super abençoada para a população 

de Naviraí. Nada mais havendo a se tratar, sob a proteção de 

Deus, dou por encerrada a presente sessão. E meu muito 

obrigado, que Deus abençoe a todos. PLENÁRIO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, aos vinte 

e seis dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro. 
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